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1. REZIME 
 

Qasja në informata me karakter publik është e drejtë themelore demokratike 
e njeriut dhe qytetarit, në vendin tonë e garantuar me Kushtetutën e Republikës së 
Maqedonisë së Veriut. Në të njëjtën kohë, qasja në informacione është një mjet i 
rëndësishëm për garantimin e sundimit të ligjit dhe qeverisjes së mirë, në të gjitha 
nivelet e autoritetit publik, si në atë qendror ashtu edhe në atë lokal. 

E drejta për qasje të lirë në informacione paraqet një mjet parandalues në 
luftën kundër korrupsionit, në një mënyrë që forcon hapjen e punës së institucioneve 
nga njëra anë, dhe nga ana tjetër ngushton mundësinë e keqpërdorimit të 
autorizimeve publike, është garanci e ligjshmërisë dhe rregullsisë në veprimet e 
institucioneve. Në këtë drejtim, transparenca dhe llogaridhënia e autoriteteve 
publike, në nivel qendror dhe lokal, janë thelbësore për funksionimin normal të një 
shoqërie demokratike dhe sundimin e ligjit. 

Nëpërmjet zbatimit të së drejtës për qasje të lirë në informacione, 
mundësohet realizimi i interesit publik, të arrihet një pasqyrë e punës së sektorit 
publik në tërësi, e cila kontribuon në marrjen e vendimeve më të mira dhe zbatimin 
më të mirë të tyre, është e mundur të arrihet një pasqyrë e shpenzimeve të fondeve 
të buxhetit publik, si dhe forcimi i besimit të qytetarëve në institucionet publike. 

Nëpërmjet përmbajtjes së këtij raporti, Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për 
qasje të lirë në informacione me karakter publik (në tekstin e mëtejmë - Agjencia) ia 
paraqet Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut punën dhe aktivitetet e saj 
gjatë vitit 2023. 

Në bazë të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, (në tekstin 
e mëtejmë LQLIKP), Agjencia është organi i vetëm shtetëror që punon në sferën e 
mbrojtjes së të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik. Agjencia 
është organ i pavarur shtetëror, përkatësisht organ i udhëhequr nga drejtori dhe 
zëvendësdrejtori, të emëruar nga Kuvendi i Republikës së Maqedonisë së Veriut. 

Si organ i shkallës së dytë në procedurën administrative, Agjencia, në 
përputhje me kompetencat e saj ligjore, gjatë vitit 2023, ka vepruar në 453 lëndë të 
ankesave, brenda afateve të parapara me ligj. Gjithashtu, Agjencia ka trajtuar edhe 
rastet që dalin nga funksionimi i saj në fushën e çështjeve juridike dhe të 
përgjithshme, në përputhje me kompetencat e tjera ligjore. Këto raste gjithashtu 
janë përfunduar me kohë gjatë vitit raportues. 

Gjatë vitit 2023, Agjencia ka vazhduar bashkëpunimin me disa organizata të 
shoqërisë civile, duke marrë pjesë në projekte për promovimin e të drejtës për qasje 
të lirë në informacione me karakter publik. Përmes bashkëpunimit me organizatën 
civile “Inklusiva”, në kuadër të projektit për përfshirje në qasje në informata publike 
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për personat me aftësi të kufizuara, financuar nga Fondacioni “Shoqëria e Hapur – 
Maqedoni”, Agjencia me sukses realizoi punëtori dhe trajnime në disa pilot komuna. 

Agjencia, përmes ekipit të saj të trajnerëve dhe ekspertëve, mbajti prezantime 
dhe trajnime të suksesshme për të rinjtë nën titullin "Së bashku kundër 
korrupsionit" në interes të ndërgjegjësimit më të mirë të popullatës së re për 
qëllimet dhe përfitimet themelore të LQLIKP. 

Viti raportues 2023 ishte i suksesshëm edhe për sa i përket bashkëpunimit 
ndërkombëtar të Agjencisë me institucionet dhe organet e tjera të ndërlidhura, si 
dhe me organizatat ndërkombëtare në fushën e qasjes në informacionin publik. Duke 
vepruar kështu, mund të theksohet bashkëpunimi dhe pjesëmarrja aktive e 
Agjencisë në konferencën tradicionale rajonale të "Iniciativa 2020", e cila përfshin 
institucionet e ndërlidhura në fushën e qasjes së lirë në informacion në vendet e 
rajonit si Sllovenia, Kroacia, Mali i Zi, Bosnja dhe Hercegovina, Kosova, Serbia dhe 
Maqedonia e Veriut. Natyrisht, nuk është më pak e rëndësishme të theksohet 
pjesëmarrja aktive e Agjencisë në Konferencën Ndërkombëtare të Komisionerëve 
për Informacionin dhe bashkëpunimi me ICIC (International Conference for 
Commissioners for Information). Këto aktivitete dhe kontaktet e arritura dypalëshe 
dhe shumëpalëshe janë të një rëndësie të veçantë për punën e ardhshme të Agjencisë 
në drejtim të shkëmbimit të përvojave dhe praktikave të mira në promovimin e të 
drejtës për qasje në informacione me karakter publik dhe mbrojtjen e interesit 
publik. 

Në vazhdim të aktiviteteve të rregullta në organizimin e trajnimeve për 
personat zyrtarë për ndërmjetësim me  informacione me karakter publik në 
institucionet - posedues të informacionit, Agjencia gjatë vitit 2023 ka realizuar 
gjithsej 13 trajnime falas, prej të cilave 8 përmes platformës ZOOM, si dhe ka 
realizuar 5 trajnime me prani fizike, në ambientet e Agjencisë. Trajnimet u zhvilluan 
në dy cikle periodike: cikli i parë u realizua nga janari deri në qershor dhe cikli i dytë 
i trajnimeve u realizua nga shtatori deri në dhjetor. Në trajnim u ftuan zyrtarë nga 
gjithsej 1457 institucione. Në trajnime ishin të pranishëm zyrtarë nga 136 
institucione (disa me më shumë se 1 pjesëmarrës), ndërsa nga ana tjetër, zyrtarët nga 
pjesa tjetër e institucioneve - posedues të informacionit, nuk treguan interes për 
ndjekjen e trajnimeve edhe pse janë me rëndësi të jashtëzakonshme kur kemi të 
bëjmë me kërkesat për qasje të lirë në informacione me karakter publik, veçanërisht 
për shkak të rëndësisë së transparencës proaktive të institucioneve. 

Agjencia, përmes të dhënave në dosjet e procedurës së shkallës së parë, 
konstatoi se shumica e personave zyrtarë të regjistruar aktualisht nga 1457 
posedues të informacionit ende nuk e njohin mjaftueshëm LQLIKP-në, ka një 
tendencë për ndryshimin e shpeshtë të personave zyrtarë ekzistues, të cilët tashmë 
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kanë qenë të trajnuar, me të rinj që nuk kanë vizituar trajnime, dhe për rrjedhojë, lind 
nevoja për të vazhduar punën aktive në fushën e edukimit të tyre të mëtejshëm, 
përmes trajnimeve shtesë dhe me pjesëmarrje këshilluese në ngritjen e kapaciteteve 
të poseduesve të informacionit si në nivel qendror ashtu edhe në atë lokal. 

Periudha aktuale e raportimit për funksionimin e Agjencisë si autoritet 
dytësor tregon të dhënat e mëposhtme: 

Gjatë vitit 2023, sipas të dhënave për procedurat ankimore të iniciuara pranë 
Agjencisë, e drejta për qasje të lirë në informacione me karakter publik është 
shfrytëzuar në pjesën më të madhe - 235 (51,87%) nga persona fizikë, 190 organizata 
joqeveritare, shoqatat e qytetarëve dhe fondacionet dhe 28 ankesa nga persona 
juridikë. 

Më konkretisht, sipas përmbajtjes së ankesave të dorëzuara në Agjenci, mund 
të konstatohet se në numrin më të madh të rasteve, qytetarët e përdorin LQLIKP-në 
më shpesh kur nuk janë në gjendje të ushtrojnë të drejtat e tyre dhe të marrin 
informacionin e nevojshëm për ta dhe dokumentet që dalin nga autoritetet amë të 
institucioneve - posedues të informacionit. Kjo për shkak se poseduesit e 
informacionit nuk kanë vepruar në përputhje me ligjet materiale që i zbatojnë gjatë 
funksionimit dhe vendimmarrjes në një procedurë të caktuar administrative, 
përkatësisht nuk kanë vepruar sipas kërkesave të qytetarëve si palë në një çështje 
të caktuar administrative. 

Gjithashtu, ka edhe raste të procedurave ankimore të iniciuara nga avokatë 
dhe shoqata të avokatëve, të paraqitura në Agjenci, me qëllim të sigurimit të 
provave për një procedurë të caktuar administrative ose gjyqësore, pa zbatuar 
dispozitat e ligjeve materiale që rregullojnë dhënien e provave. Në këtë mënyrë 
bëhet shfrytëzimi jo i duhur i së drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter 
publik. 

Duhet theksuar sërish se fakti se në numrin më të madh të ankesave të 
dorëzuara në Agjenci, për periudhën e mbuluar nga ky raport - 277 ose 61%, bëhet 
fjalë për raste në të cilat poseduesit e informacionit nuk kanë vepruar sipas 
kërkesave të paraqitura në afatet e përcaktuara me ligj (20 ditë pas paraqitjes së 
kërkesës, ose 30 ditë nëse kërkesa kërkon informacion të gjerë), pra për shkak të të 
ashtuquajturit “heshtja e administratës”. Agjencia bën përpjekje të mëdha për të 
theksuar rëndësinë e transparencës proaktive dhe publikimit të informacionit nga 
ana e institucioneve - mbajtësve të informacionit, veçanërisht veprimit në kohë të 
kërkesave për informacion të karakterit publik, pra për aq kohë sa heshtja e 
administratës, si në nivel qendror ashtu edhe në atë lokal, nuk do të eliminohen 
plotësisht.  
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Në të njëjtën kohë, Agjencia ndërmerr masa të vazhdueshme për të 
favorizuar transparencën proaktive midis poseduesve të informacionit, duke e 
kombinuar atë me hartimin e akteve nënligjore shtesë. 

Për këtë, Agjencia, si i vetmi organ shtetëror kompetent që kujdeset për 
mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informacione të natyrës publike, jep 
shembull, apelon, fton dhe inkurajon të gjitha institucionet në nivel qendror dhe 
lokal që të të rrisë të drejtën e aksesit në informacion të natyrës publike në një 
nivel më të lartë shoqëror, duke rritur dhe avancuar transparencën proaktive 
brenda institucioneve.  

Duke vazhduar vazhdimësinë e profesionalizmit në sferën e qasjes së lirë në 
informacione me karakter publik, Agjencia mbetet në kuadër të kompetencave të 
saj e përkushtuar në praktikën e gjetjes së zgjidhjeve të duhura ligjore për problemet 
dhe çështjet e paraqitura. Për këtë arsye, Agjencia do të vazhdojë, në kontakt të 
drejtpërdrejtë me kërkuesit dhe poseduesit e informacionit, përmes zyrtarëve të saj, 
t'u ofrojë ndihmë juridike pa rezerva kërkuesve të informacionit, si dhe zyrtarëve që 
ndërmjetësojnë me informacione me karakter publik me poseduesit e 
informacioneve. Njëkohësisht, në vazhdimësi dhe sipas planit, gjatë gjithë vitit, 
Agjencia do të vazhdojë me realizimin e trajnimeve për të dy palët e interesuara në 
fushën e qasjes së lirë në informacione me karakter publik. 

Nuk ka dyshim se progresi në përdorimin e të drejtës për qasje të lirë në 
informacione me karakter publik është evident, por domosdoshmëria për të punuar 
më tej për avancimin e këtij procesi nëpërmjet transparencës proaktive të 
institucioneve po rritet, si prioritet kryesor kur ai vjen deri te kjo e drejtë e njeriut 
dhe qytetarit të garantuar me Kushtetutën e Republikës së Maqedonisë së Veriut 
(neni 16 paragrafi 3). 

Ndaj, është e nevojshme të vazhdohet puna për ndërgjegjësimin, veçanërisht 
në mesin e strukturave drejtuese në institucione, për të ndërtuar një mentalitet të 
publikimit vetiniciativ (proaktiv) të informacionit me interes publik, pa pritur 
kërkesa nga kërkuesit e informacioneve. Kjo është veçanërisht e rëndësishme për 
faktin se LQLIKP është një mjet jashtëzakonisht i rëndësishëm kundër 
korrupsionit dhe zbatimi i tij është jashtëzakonisht i rëndësishëm nga aspekti i 
luftimit të korrupsionit dhe forcimit të integritetit të institucioneve.   
  
  



7 
 

2. HYRJE 
 

Qëllimi parësor i Agjencisë është promovimi, praktikimi dhe mbrojtja e 
ushtrimit të së drejtës së garantuar me Kushtetutë për qasje të lirë në informacione 
me karakter publik. Këtë e arrin nëpërmjet zbatimit efektiv, të përditësuar dhe të 
pavarur të procedurës së ankimimit dhe nëpërmjet informimit të vazhdueshëm të 
publikut, si dhe edukimit të kërkuesve dhe poseduesve të informacionit. Duke 
përmbushur misionin e synuar, Raporti Vjetor për vitin 2023 mbulon funksionimin 
e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me  Karakter 
Publik në ushtrimin e kompetencave të saj ligjore. Për një shfaqje më të qartë dhe 
më të gjallë, ne paraqesim parametrat e mëposhtëm: 

Gjatë vitit raportues 2023, në Agjenci janë dorëzuar gjithsej 453 lëndë/ankesa, 
të paraqitura kundër akteve administrative dhe faktike të organeve të shkallës së 
parë, apo për shkak të të ashtuquajturës heshtja e administratës. 277 ankesa (61%) 
janë paraqitur për mosveprim nga poseduesit e informacionit pas kërkesave për 
qasje në informacione me karakter publik, gjë që flet për një rritje të lehtë të heshtjes 
së poseduesve të informacionit, në ndryshim nga viti i kaluar raportues 2022. Një 
dukuri e tillë padyshim tregon për perceptimin e pamjaftueshëm të një pjese të 
strukturës drejtuese në institucionet - posedues të informacionit, për thelbin dhe 
kuptimin e së drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publik. 

Prandaj, mund të konstatohet se është e nevojshme që Agjencia të vazhdojë 
me angazhimin, përkushtimin dhe sinergjinë ndërmjet nëpunësve administrativ dhe 
udhëheqësisë në realizimin e vizionit dhe misionit të Agjencisë, me qëllim të 
zvogëlimit, por edhe zhdukjes së plotë të heshtjes së administratës. 

Sa i përket numrit të raporteve vjetore të dorëzuara për punën e poseduesve 
të informacionit në fushën e qasjes në informacione, mund të konstatohet se nga 
gjithsej 1457 posedues të informacionit, 1394 posedues kanë dorëzuar Raport vjetor 
për realizimin e Ligji deri tek Agjencia pra 95,68 %, ndërsa detyrimin ligjor nuk e 
përmbushin 55 institucione, ose 4,32 % e poseduesve të informacionit. Shihet se nga 
viti në vit numri i raporteve vjetore të dorëzuara rritet. Kjo për faktin se Agjencia, 
duke ndjekur praktikën e vendosur ligjërisht, përmes personit të autorizuar të saj, 
para Komisionit për Kundërvajtje, rregullisht inicon procedura kundërvajtëse ndaj 
zyrtarëve për ndërmjetësim me informacione me karakter publik, të cilët nuk e kanë 
përmbushur detyrimin ligjor për të dorëzuar me kohë raport vjetor për agjencinë. 

Theksojmë se edhe në këtë vit raportues 2023, Agjencia nuk ka mundur t’i 
realizojë plotësisht kompetencat e saj ligjore brenda kufijve të fondeve të saj 
modeste buxhetore që disponon. Si rezultat i kësaj, Agjencia bëri përpjekje në disa 
segmente, dhe kryesisht në pjesën e detyrimit ligjor për të ndërmarrë aktivitete për 
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edukimin e poseduesve të informacionit, duke vazhduar bashkëpunimin me ata 
ekzistues, si dhe duke vendosur bashkëpunim me veprues të rinj vendas dhe 
ndërkombëtarë në terren për qasjen në informacione me karakter publik. Duke 
marrë parasysh rrethanat e dhëna, realizimi i aktiviteteve ishte në nivel të 
lavdërueshëm. 

Në kuadër të sa më sipër, nuk do të ishte modeste të theksohej se për të 
përmbushur më me sukses rolin e rëndësishëm që ka në përputhje me 
kompetencat ligjore dhe duke u mbështetur në vlerat dhe praktikat e mira 
evropiane, Agjencia ka një nevojë urgjente për ri-pajisje cilësore të personelit, 
një zgjidhje hapësinore, por edhe nga një mbështetje buxhetore dukshëm më e 
fortë. Kjo është veçanërisht e rëndësishme sepse aktivitetet e Agjencisë në 
fushën e rolit të mbrojtësit në realizimin e së drejtës për qasje të lirë në 
informacione me karakter publik janë të një rëndësie të jashtëzakonshme nga 
aspekti i luftës kundër korrupsionit dhe forcimit të integritetin e institucioneve 
dhe mbrojtjen e interesit publik.  

Vetëm me angazhim të përbashkët përmes transparencës, llogaridhënies, 
çiltërsisë, gjithëpërfshirjes, integritetit dhe publikimit proaktiv të 
informacioneve me karakter publik  të të gjitha institucioneve publike në nivel 
qendror dhe lokal, mund të ndërtojmë një shoqëri më të mirë për të gjithë.  

 
 

 

3. STATUSI, UDHËHEQËSIA, KOMPETENCA DHE 
STRUKTURA ORGANIZATIVE 
 
 Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter 
Publik ka katër vjet që është organ i pavarur shtetëror, gjegjësisht organ i pavarur i 
udhëhequr nga një drejtor dhe një zëvendësdrejtor. 

Kompetencat e Agjencisë janë të përcaktuara në mënyrë taksatuese me nenin 
30 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e 
Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), Agjencia kryen këto punë: 

- zhvillon procedura administrative dhe sjell vendime për ankesat kundër 
vendimit me të cilin poseduesi i informacionit refuzoi ose ka hedhur poshtë 
kërkesën për qasje në informacione të kërkuesve, 

- kujdeset për zbatimin e dispozitave të këtij ligji, 
- përgatit dhe publikon listën e poseduesve të informacionit, 
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- jep mendime për propozimet e ligjeve që rregullojnë qasjen e lirë në 
informacione, 

- zhvillon politika dhe jep udhëzime në lidhje me ushtrimin e së drejtës për qasje 
të lirë në informacion, 

- zhvillon procedurë kundërvajtëse përmes Komisionit për Kundërvajtje, i cili 
vendos për kundërvajtje në pajtim me ligjin, 

- ndërmerr aktivitete në lidhje me edukimin e poseduesve të informacionit për 
të drejtën e qasjes së lirë në informacionin që ata kanë, 

- bashkëpunon me poseduesit e informacionit në lidhje me realizimin e të 
drejtës së qasjes së lirë në informacione, 

- përgatit raport vjetor për punën e saj dhe ia paraqet Kuvendit të Republikës së 
Maqedonisë, 

- kryen punë të bashkëpunimit ndërkombëtar në lidhje me përmbushjen e 
obligimeve ndërkombëtare të Republikës së Maqedonisë, pjesëmarrje në 
realizimin e projekteve të organizatave ndërkombëtare dhe bashkëpunon me 
autoritetet e shteteve dhe institucioneve tjera në fushën e qasjes së lirë në 
informata me karakter publik, 

- promovon të drejtën për qasje të lirë në informacione me karakter publik dhe 
- kryen punë të tjera të përcaktuara me këtë dhe me ligje të tjera. 

 
 Në bazë të llojit, fushëveprimit dhe shkallës së kompleksitetit të punëve dhe 
detyrave që kryen Agjencia, ndërlidhjes dhe ngjajshmërisë së këtyre punëve dhe 
detyrave dhe kushteve të tjera të nevojshme për kryerjen e tyre, në Agjenci në 
përputhje me Rregullat për organizimin e brendshëm dhe Rregullat për sistemimin 
e vendeve të punës, akte të cilat zbatohen nga data 13.10.2020, formohen këto njësi 
organizative: 

1. Njësia për çshtje financiare; 
2. Njësia për TIK – teknologji informatike dhe komunuikative 
3. Sektori për çështje administrative – juridike dhe të përgjithshme  

3.1. Njësia për procedura admistrative dhe 
3.2. Njësia për çështje juridike dhe të përgjithshme, 

4. Sektori për bashkëpunim, transparence dhe edukim 
4.1. Njësia për marrëdhënie me publikun, transparence dhe edukim 
4.2. Njësia për bashkëpunim dhe analiza 
4.3. Njësia për bashkëpunim ndërmkombëtar dhe projekte  
 
Struktura organizative e Agjencisë është paraqitur në paraqitjen grafike të 

mëposhtme:  
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ORGANOGRAM 
i Agjencisë për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lire në informacione me karakter 

publik 

   

Me aktin e sistemimit përcaktohen dhe përshkruhen vendet e punës për 
gjithsej 50 zbatues, të shpërndarë në nëntë njësi organizative, prej të cilave më 
31.12.2023 janë plotësuar gjithsej nëntëmbëdhjetë (19), nga të cilat tetëmbëdhjetë (18) 

DREJTOR

ZËVENDËS DREJTOR

SEKRETAR GJENERAL

SEKTORI PËR ÇËSHTJE 
ADMINISTRATIVE - JURIDIKE DHE 

TË PËRGJITHSHME

NJËSIA PËR ÇËSHTJE 
ADMINISTRATIVE

NJËSIA PËR ÇËSHTJE 
JURIDIKE DHE TTË 

PËRGJITHSHME

KËSHILLTAR SHTETËROR

SEKTORI PËR BASHKËPUNIM, 
TRANSPARENCË DHE EDUKIM

NJËSIA PËR MARRËDHËNIE ME 
PUBLIKUN, TRANSPARENCË DHE 

EDUKIM

NJËSIA PËR BASHKËPUNIM DHE 
ANALIZA

NJËSIA PËR BASHKËPUNIM 
NDËRKOMBËTAR DHE PROJEKTE

NJËSIA PËR ÇËSHTJE 
FINANCIARE

NJËSIA PËR TIK -
teknoligji informatike 

dhe komunikim
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janë të punësuar për një periudhë të pacaktuar dhe një (1) në kohë të caktuar. Nga 
numri i përgjithshëm, gjashtëmbëdhjetë (16) janë me arsim të lartë, dhe tre (3) me 
arsim të mesëm. 

Struktura e kualifikimit të punonjësve me arsim të lartë është si vijon: gjashtë 
(6) janë të diplomuar në drejtësi, nga të cilët tre (3) kanë dhënë provimin e 
jurisprudencës, një (1) është magjistër i drejtësisë në fushën e së drejtës penale, 
gjashtë (6) janë ekonomistë nga të cilët një (1) është master në shkencat organizative-
menaxhimi i burimeve njerëzore, një (1) është ekonomist i diplomuar në fushën e 
menaxhimit, një (1) është menaxher i diplomuar në burime njerëzore, dhe një (1) është 
ekonomist i diplomuar në marketing dhe reklamë, tre (3) janë nga Fakulteti Filologjik 
nga të cilët një (1) është magjistër i shkencave filologjike në fushën e shkencës 
gjuhësore-gjuha shqipe, dhe një (1) gjuhë dhe letërsi angleze dhe një (1) është i 
diplomuar për inxhinier mekanik. 
 
 Janë tre (3) të punësuar me arsim të mesëm, nga të cilët një (1) me diplomë të 
shkollës së mesme, dy (2) janë teknikë ekonomikë. 
 Sipas kategorive të nëpunësve administratib, gjendja është kështu: 

- Sekretar general – nuk ka (0); 
- Këshilltar shtetëror – dy (2) 
- Udhëheqës sektori – një (1) 
- Ndihmës udhëheqësi i sektroit – një (1) 
- Udhëheqës i njësisë – dy (2) 
- Këshilltar – shtatë (7) 
- Bashkëpunëtor i ri – tre (3) 
- Referent i pavarur – dy (2) dhe 
- Referen i lartë – një (1) 

 
 Nga numri i përgjithshëm i të punësuarve, dhjetë (10) janë të nacionalitetit 
maqedonas (52.63%), katër (4) janë të nacionalitetit shqiptar (21.05%), një (1) është i 
nacionalitetit turk (5.26), dy (2) me kombësi vllahe (10.53%) dhe dy (2) janë të 
kombësisë rome (10.53%). 
Përqindja e numrit të përgjithshëm sipas kombësisë së punonjësve në Agjenci: 
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Numri i përgjithshëm i të punësuarve në Agjenci sipas nacionalitetit është si 

vijon: dhjetë (10) janë të nacionalitetit maqedonas, nga të cilët katër (4) janë meshkuj 
dhe gjashtë (6) janë femra, katër (4) janë të nacionalitetit shqiptar nga të cilët dy (2) 
janë meshkuj dhe dy (2) janë femra, një (1) me kombësi turke është femër, dy (2) të 
kombësisë vllahe janë femra dhe dy (2) janë të kombësisë rome, nga të cilët një (1) 
është mashkull. dhe një (1) është femër. Nga numri i përgjithshëm i të punësuarve, 
shtatë (7) të punësuar janë meshkuj, dhe dymbëdhjetë (12) janë femra, të moshës prej 
tridhjetë (30) deri në gjashtëdhjetë e tre (60). 

Në përputhje me Planin Vjetor të Punësimit të Agjencisë për vitin 2023, i cili 
ka marrë pëlqimin financiar nga institucioni kompetent, gjatë këtij viti raportues 
është zhvilluar procedurë përmes shpalljes së shpalljes publike për punësimin e një 
(1) ekzekutues, me punësim dhe plotësim në vendin e mëposhtëm të punës: 

1. Këshilltar për Marrëdhënie me Publikun-NU, Njësia për Marrëdhënie me 
Publikun, Transparencë dhe Arsim, Sektori për Bashkëpunim, 
Transparencë dhe Arsim - një (1) zbatues.  

 Pas marrjes së pëlqimit financiar, në këtë vit raportues, Agjencia përmes 
shpalljes së një njoftimi të brendshëm ka shpallur gradimin e tre (3) zyrtarëve 
administrativë për pozitat e mëposhtme: 

1. Këshilltar Shtetëror për bashkëpunim me poseduesit e informacionit, 
bashkëpunim ndërkombëtar dhe projekte, dy (2) zbatues dhe 

2. Ndihmës udhëheqësi i Sektorit për Çështje Administrativo-Juridike dhe 
të Përgjithshme në Sektorin për Çështje Administrativo-Juridike dhe të 
Përgjithshme - një (1) zbatues 
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 Maqedonas  10 52,63% 9 1 
 Shqiptar   4 21,05% 4 / 

Turq  1 5,26% 1 / 
Vlleh   2 10,53 % 2 / 
Romë   2 10,53 % / 2 
Gjithsej  50 19 100% 16 3 
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Pas marrjes paraprake të pëlqimit financiar nga institucioni kompetent, 
agjencia ka vazhduar kontratën për një periudhë të caktuar kohore me një (1) zbatues 
për pozitën: 

1. Bashkëpunëtor i ri për punë në projekt, Njësia për Bashkëpunim dhe 
Analizë, Sektori për Bashkëpunim, Transparencë dhe Edukim - një (1) 
zbatues. 

 Gjatë kësaj periudhe raportuese u është ndërprerë marrëdhënia e punës dy (2) 
zbatuesve dhe një (1) zbatuesi me nacionalitet shqiptar me titullin Këshilltar për 
Menaxhimin e Burimeve Njerëzore, Njësia për Çështje Juridike dhe të Përgjithshme, 
Sektori për Administrativo-Ligjore dhe punëve të përgjithshme, punësimi i është 
ndërprerë më 12.01.2023 për shkak të daljes në pension dhe zbatuesit tjetër me 
kombësi turke nga Njësia për Bashkëpunim dhe Analizë, Sektori për Bashkëpunim, 
Transparencë dhe Edukim me titullin Bashkëpunëtor i ri për punë me projekte i 
është ndërprerë kontrata që nga 31.12.2023. 
 
 
 

4. AKTIVITETE TË REALIZUARA QË DALIN NGA 
KOMPETENCAT LIGJORE DHE PROGRAMI PËR PUNË  
 

 4.1. SJELLJA E VENDIMEVE PËR ANKESA 
 

Prej 17 vitesh realizimi i të drejtës së garantuar me kushtetutë dhe ligj të 
qytetarëve për marrjen e informacioneve me karakter publik zbatohet dhe 
garantohet nga Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione 
me Katrakter Publik, si një çështje dytësore autoriteti në procedurën për kërkesat 
për qasje në informacione me karakter publik. 

Përkatësisht, Agjencia zhvillon procedura administrative dhe vendos për 
ankesat nga kërkuesit e informacionit të paraqitura kundër poseduesve të 
informacionit, pavarësisht nëse poseduesit e informacionit janë përpjekur të jenë 
jotransparent, nuk kanë vepruar në përputhje me LQLIKP-në, apo kanë miratuar 
akte administrative apo reale me të cilat ata refuzuan ose kanë hedhur poshtë 
kërkesat për qasje në informacione me karakter publik të paraqitur nga kërkuesit. 

E drejta për të paraqitur ankesë është e drejta e të gjithë personave fizikë dhe 
juridikë që kanë paraqitur një kërkesë me gojë, me shkrim ose elektronike për qasje 
në informacione me karakter publik pranë një autoriteti publik, në nivel qendror ose 
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lokal, d.m.th. poseduesit e informacionit, të cilët në procedurë paraqiten si zyrtarë të 
shkallës së parë që veprojnë sipas kërkesave të kërkuesve të informacionit. 

Nga ana tjetër, Agjencia si autoritet dytësor në procedurë, ankesat e pranuara 
nga kërkuesit e pakënaqur ua përcjell në mënyrë elektronike poseduesve të 
informacionit për vendimmarrje, me kërkesë që në afat prej 7 ditësh të vendosin për 
ankesat dhe t'i dorëzojë Agjencisë një përgjigje ndaj tyre, si dhe t'i bashkëngjisë të 
gjitha dokumentet përkatëse, në mënyrë që Agjencia të veprojë menjëherë dhe 
brenda afatit ligjor prej 15 ditësh për të marrë vendimin përkatës. 

Në veprimet e saj, Agjencia kultivon qasjen edukative, duke u dhënë fillimisht 
vendime poseduesve të informacionit të cilët nuk kanë vepruar sipas kërkesave për 
qasje në informacione me karakter publik, duke i urdhëruar ata që të veprojnë në 
përputhje me LQLIKP-në brenda 15 ditëve nga marrja e vendimit, me obligim që në 
atë afat të informojnë Agjencinë për veprimet e tyre. Atyre poseduesve të 
informacionit të cilët kanë tentuar të veprojnë, por nuk e kanë vepruar në përputhje 
me dispozitat e ligjit, gjegjësisht janë përgjigjur apo njoftuar, por nuk kanë miratuar 
akt administrativ (vendim) me përgjigje të bashkangjitur në kërkesat, Agjencia ua 
dërgon vendimet për riveprim nga ana e tyre, duke treguar se si të bëjnë të njëjtën 
gjë.  

Në rast se vendimet fillestare të përmendura të Agjencisë nuk tregojnë 
rezultat në drejtim të arritjes së qëllimit të LQLIKP - publicitet dhe hapje në punën e 
poseduesve të informacionit dhe dhënies së përgjigjes së duhur ndaj atyre që 
kërkojnë informacione, Agjencia, duke vepruar sipas ankesave të parashtruara, 
përgatit dhe u jep poseduesve të informacionit vendime meritore, me të cilat pjesa 
më e madhe e tyre marrin përsipër t'ua dorëzojnë kërkuesve informacionin e kërkuar. 

Gjithashtu, Agjencia ju ofron të dhëna për veprimet e saj gjatë vitit 2023: 
Kështu, në vitin raportues 2023, Agjencia ka pranuar gjithsej 453 ankesa. 

Kërkuesit e informacionit parashtruan ankesa gjatë gjithë vitit, në shkallën e 
mëposhtme: 

Në janar janë dorëzuar 62 ankesa në Agjenci, në shkurt-34, mars-46, prill-45, 
maj-36, qershor-36, korrik-41, gusht-31, shtator-29, tetor-45, nëntor- 26 dhe në muajin 
dhjetor-22. 
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Grafikoni 1: Numri i ankesave të dorëzuara sipas muajve 

 
Në paraqitjen e ankesave të lartpërmendura në Agjenci, për herë të parë që 

nga ekzistenca e saj (përfshirë kohën e paraardhësit ligjor - Komisionit), paraprijnë 
personat fizikë me gjithsej 235 ankesa të paraqitura, të ndjekura nga shoqatat e 
qytetarëve dhe fondacionet me 190 dhe personat juridikë me 28 ankesa. Në periudhat 
e kaluara raportuese, pa përjashtim, mbi 70% të ankesave janë paraqitur nga 
kategoria e dytë e parashtruesve (shoqatat e qytetarëve dhe fondacionet), ndërsa 
numri i ankesave të parashtruara nga personat fizik ka qenë shumë më i vogël. 
 

4.2. LËNDË TË ZGJIDHURA DHE STRUKTURA E TYRE  
 

Në vitin raportues 2023, deri në dorëzimin e këtij Raporti Vjetor, Agjencia ka 
vepruar për të 453 lëndët e konstatuara dhe ka marrë vendime për to. 

Duke vendosur për ankesat e pranuara në vitin 2023, Agjencia ka marrë 
gjithsej 446 vendime të formës së prerë dhe 72 vendime meritore (nga të cilat 7 janë 
vendime për refuzimin e ankesës si të papranueshme, ndërsa 65 të tjerat janë 
vendosur me ankesë të dytë). Për të shmangur konfuzionin në shifrat e paraqitura, 
vërejmë se shuma e tyre rezulton nga veprimi i Agjencisë në përputhje me dispozitat 
e Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative sipas të cilit, përveç 
vendimeve fillestare me të cilat janë urdhëruar organet e shkallës së parë që të 
veprojnë në përputhje me LQLIKP, apo iu janë kthyer rastet e rigjykimit, janë marrë 
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vendime meritore edhe në rastet kur poseduesit nuk kanë vepruar sipas vendimeve 
përfundimtare të Agjencisë. Kjo praktikë ligjore ka rezultuar në veprim pothuajse të 
plotë të organeve të shkallës së parë në përputhje me vendimet përfundimtare të 
Agjencisë. Në mesin e poseduesve të informacionit ka pasur edhe nga ata që nuk 
kanë vepruar në përputhje me vendimet e Agjencisë, madje janë dorëzuar për të 
kërkuar mbrojtje ligjore pranë Gjykatës Administrative, duke ngritur padi me 
kërkesë për anulimin e vendimeve të Agjencisë, duke anashkaluar faktin se ata nuk 
kanë pasur identifikim aktiv ligjor për të bërë të njëjtën gjë, duke pasur parasysh se 
si autoritete të nivelit të parë kanë vepruar për kërkesat për qasje në informacione 
me karakter publik dhe kanë vendosur për të drejtat dhe detyrimet e kërkuesve të 
informacionit. Prandaj, me iniciativën e parashtruesve të kërkesës-ankuesve, apo në 
detyrë zyrtare të personit të autorizuar në Agjenci, ndaj tyre është iniciuar 
procedura kundërvajtëse, të cilën e ka zhvilluar Komisioni për Kundërvajtje i 
Agjencisë.  

Ja si duket statistikisht puna e Agjencisë në fushën e zhvillimit të procedurave 
administrative gjatë vitit 2023: 

 136 vendime me të cilat respektohet ankesa dhe urdhërohet autoriteti i 
shkallës së parë të veprojë sipas kërkesës së paraqitësit të kërkesës në pajtim 
me LQLIKP; 

 47 vendime me të cilat respektohet ankesa dhe detyron poseduesin të japë 
informacionin e kërkuar; 

 55 vendime për hedhjen poshtë të ankesës si të pabazuar; 
 12 vendime për hedhjen poshtë të ankesës si të pakohë; 
  7 vendime për hedhjen poshtë të ankesës si të papranueshme; 
 140 vendime me të cilat respektohet ankesa dhe lënda kthehet në rigjykim 

pranë organit të shkallës së parë dhe 
 121 vendime për ndërprerjen e procedurës së ankesës për shkak të tërheqjes së 

të njëjtit nga ana e parashtruesit të kërkesës, për shkak të përgjigjes së marrë 
nga poseduesit gjatë procedurës së shkallës së dytë. 
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Grafikoni 2: Lëndë të zgjidhura dhe struktura e tyre 
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 15 kundër institucioneve arsimore, 
 11 kundër institucioneve shëndetësore dhe 
 6 kundër partive politike.  

 

 
 

Grafiku 3: Ankesat e paraqitura kundër poseduesve të informacionit 
 
 

4.4. KARAKTERI I ANKESAVE T; DOR;YUARA  
 
K;rkuesit e informacioneve ankesat e tzre i kan; d;rguar p;r shkak>  

 277 për shkak të heshtjes së administratës (61%), 
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 8 kundër raportimit nga poseduesit e informacionit (2%)   
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parapara me ligj, d.m.th. është dorëzuar, është shqetësuese për shkak të heshtjes së 
autoritetit të shkallës së parë. Nga përpunimi i dosjeve në fjalë, si dhe nga 
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publikut është më e madhe tek9 zyrtarët, në ndryshe nga qëndrimet e strukturave 
drejtuese, të cilat shkojnë në drejtim të kundërt. Prandaj, mbetet aktuale nevoja për 
organizimin e trajnimeve shtesë, punëtorive, tryezave të rrumbullakëta dhe 
prezantimeve të ngjashme të LQLIKP-së për udh;heq;sit e poseduesve të 
informacionit. 

Vlen të theksohet se ankesat e paraqitura në Agjenci zakonisht vijnë si 
rezultat i pakënaqësisë së shprehur të kërkuesve të informacionit për 
mosveprimin/veprimin e poseduesve të informacionit, pra nga zgjidhjet dhe 
përgjigjet negative të marra nga poseduesit e informacionit për shkak të 
mosveprimit të organit të shkallës së parë pas vendimeve të Agjencisë në lidhje me 
kërkesat që kanë të bëjnë me: 

 Lista e detajuar e objekteve të legalizuara të ndërtuara pa leje në përputhje me 
Ligjin për trajtimin e objekteve të ndërtuara pa leje që nga hyrja në fuqi e 
ndryshimeve ligjore më 7 gusht 2021. deri me sot, 

 Sa objekte të legalizuara të ndërtuara pa leje ndodheshin në një zonë të 
mbuluar me plan urbanistik, 

 Të pajisen me të gjitha mendimet e nxjerra nga Ministria e Arsimit dhe 
Kulturës me kërkesë të Komunës së Ohrit, në lidhje me procedurat për 
legalizimin e objekteve të ndërtuara pa leje, 

 Teksti i “Informacion për shqyrtimin e zhvilluar dypalësh për Kapitullin 5 – 
Prokurimet Publike nga Klasteri 1 – Vlerat themelore dhe detyrimet e 
ndërmarra, lidhur me pikën 26 të seancës së 119-të të Qeverisë, mbajtur më 
17.01.2023, 

 Procesverbalet e të gjitha mbledhjeve të Bordit Drejtues të Federatës së 
Shigjetaris; Sportive të Maqedonisë (FSHSM) nga viti 2020 deri në vitin 2022, 

 Të gjitha vendimet e Bordit Drejtues të FSHSM-ve të miratuara nga viti 2020 
deri në vitin 2022, 

 Plani i Integritetit, 
 Programi vjetor kundër korrupsionit (për vitin e fundit për të cilin keni një 

program të tillë), 
 Procedura e brendshme për zbatimin e procedurave të prokurimit publik dhe 

zbatimin e kontratave të prokurimit publik, 
 Sa mjete nga Buxheti i RMV-së përmes Ministrisë së Kulturës janë ndarë dhe 

transferuar në llogarinë e organizatave joqeveritare vendase dhe 
ndërkombëtare, shoqatave, fondacioneve dhe organizatave apo kompanive të 
tjera për projekte që përfshijnë Muajin e Krenarisë (për marshimin, ekspozita, 
shfaqje skenike, shfaqje muzikore, etj., ngjarje gjatë asaj periudhe) dhe për 
Javën e Krenarisë për periudhën 2018-2022, 
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 Procesverbalet e të gjitha inspektimeve të kryera në institucionet e mbrojtjes 
sociale të të moshuarve gjatë viteve 2019, 2020, 2021, 2022 dhe 2023, 

 Lista e të gjitha objekteve dhe aktiviteteve që janë planifikuar dhe nuk janë 
realizuar nga buxheti 482 (objektet tjera ndërtimore) të Buxhetit të komunës 
suaj për vitin 2022, me përshkrim të vendndodhjes dhe vlerës së planifikuar të 
objekteve dhe aktiviteteve individuale,  

1. Plani i prokurimit publik për vitin 2021 me të gjitha ndryshimet dhe 
plotësimet e tij, si dhe informacionin e mëposhtëm për procedurën e 
prokurimit publik të (Mbetjeve mjekësore) me nr. 12690/2022: 

1. Arsyeja për arsyen dhe nevojën e prokurimit; 
2. Mënyra se si është përcaktuar vlera e parashikuar e blerjes; 
3. Vendimi për prokurimin publik; 
4. Vendim për themelimin e Komisionit të Prokurimit Publik; 
5. Deklarata për ekzistimin/mosekzistencën e konfliktit të interesit në lidhje me 

prokurimin publik specifik; 
6. A përfshin komisioni persona me ekspertizë në fushën e prokurimit? 
7. Procesverbali i hapjes publike të ofertave; 
8. Raport për vlerësimin e kryer të ofertave; 
9. Raporti i procedurës së zhvilluar; 
10. Ofertat e pranuara nga operatorët ekonomik; 
11. Raporti i zhvillimit të ankandit elektronik të zhvilluar; 
12. Vendim për zgjedhjen e ofertës më të favorshme ose vendim për ndërprerjen 

e procedurës ose vendim për anulimin e procedurës; 
13. Anekset eventuale të kontratës së prokurimit publik; 
14. Dokumentacioni mbështetës eventual për çështjet juridike të përfunduara (të 

dakorduara); 
15. Vërtetim për marrjen e objektit të blerjes në fjalë (dëftesë transporti, faturë 

ose dokument tjetër përkatës); 
16. Dokument për pagesat e bëra sipas kontratës për prokurimin publik specifik; 
17. Vendimi për caktimin e një personi për të monitoruar zbatimin e kontratës së 

prokurimit publik (nëse caktohet një person i tillë); 
18. Arsyetimi për nevojën për të ndryshuar dhe/ose plotësuar planin e prokurimit 

publik për prokurimin specifik, nëse ai mbulohej nga një ndryshim ose 
plotësim i planit të prokurimit publik, dhe 

19. Raport nga ekspertë të jashtëm (nëse janë punësuar), 
 
Për konton buxhetore 480 – Blerje të pajisjeve dhe maqinave: 
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1. Shumat për llogari analitike për konton sintetike 480 për buxhetin fillestar, 
ribalancimin e buxhetit dhe llogarinë përfundimtare (ekzekutimin) e buxhetit 
për vitin 2022 për institucionin tuaj; 

2. Shpjegimi i arsyeve të pakësimit dhe mosrealizimit të fondeve nga kontoja e 
buxhetit 480 - Blerja e pajisjeve dhe makinerive për vitin 2022, në lidhje me 
Buxhetin Fillestar, ribalancimin e Buxhetit dhe Llogarinë Përfundimtare 
(ekzekutimin) të Buxhetit për vitin 2022 dhe 

3. Lista e blerjeve dhe pagesave të planifikuara (pavarësisht nëse me buxhet 
fillestar apo me ribalancim), por të parealizuara nga kontoja e buxhetit 480- 
Blerje pajisjesh dhe makinerish nga Buxheti i institucionit tuaj për vitin 2022, 
me vlerën e tyre individuale. " 

 
Për qytetin e Shkupit, gjegjësisht në komunat e Qytetit: 

1. Hapësirat publike të sapoprojektuara dhe të ndërtuara në periudhën nga 
30.06.2018 deri më 30.06.2023, pra 5 vitet e fundit, 

2. Hapësirat publike ekzistuese të rikonstruktuara në periudhën nga 30.06.2018 
deri më 30.06.2023, pra 5 vitet e fundit, 

3. A ka shpallur Qyteti i Shkupit konkurs publik për zhvillimin e zgjidhjes ideore 
për hapësirat publike që janë objekt i kësaj kërkese; 

4. Ju lutemi të na njoftoni se për cilat hapësira publike është shpallur tenderi dhe 
sa ka qenë kostoja e procedurës, pra nëse këto hapësira publike janë ndërtuar 
në përputhje me zgjidhjen konceptuale, 

5. Ju lutemi për informim se si është rregulluar bashkëpunimi në mes të Qytetit 
të Shkupit dhe komunave në qytet lidhur me financimin dhe ndërtimin e 
hapësirave publike që janë objekt i kësaj kërkese. 

 Kërkesë në SHÇPP për marrjen me qira të avionit zyrtar në periudhën nga 1 
prilli 2022 deri më 24 gusht 2023, me emrat e pasagjerëve dhe destinacionin e 
udhëtimeve. 

 Cilët janë anëtarët/ekspertët e Grupit të Punës që përgatiti ndryshimet në 
Kodin Penal që u miratuan me flamurin europian”. 

 Marrëveshje për ndërtimin e seksioneve autostradë të korridoreve 8 dhe 10 e 
me konsorciumin “Bechtel dhe Enka”. 

 Të dhënat për numrin e propozimeve për revokimin e masës alternative të 
dënimit me kusht që Prokuroria Themelore Publike i ka dorëzuar gjykatës 
kompetente në periudhën nga viti 2018 deri në vitin 2022, në përputhje me 
dispozitat e Kodit Penal. 

 Listimi i bisedave telefonike nga telefoni zyrtar i Kryetarit të Gjykatës së 
Apelit për periudhën janar 2021 – dhjetor 2022”. 



22 
 

 Nga Kryetari i Këshillit Gjyqësor të RMV-së - si posedues i informacionit, 
kërkojmë që të na vihet në dispozicion dhe të na jepen - të dhënat personale 
dhe adresa, për sa i përket emrit dhe mbiemrit, kushteve të vendndodhjes - 
vendbanimit dhe adresës. të dhënat e gjyqtarit individual ... i cili vepron për 
çështjen P1 nr..., e cila po zhvillohet pranë Gjykatës së Shkallës së Parë... 

 Kallëzim penal kundër: a) Vadim Mihailov, kryetar i Bordit të Drejtorëve të TE-
TO SHA Shkup, b) Sashka Trajkovska, gjyqtare në Gjykatën Themelore Civile 
Shkup, c) Snezhana Sardjovska, notere, për shkak të dyshimit të bazuar. ka 
kryer veprën penale të shpërdorimit të detyrës dhe autoritetit dhe 
falimentimit me mashtrim, dorëzuar nga Autoriteti i Policisë Financiare në 
vitin 2019 në Prokurorinë Themelore Publike për Krim të Organizuar dhe 
Korrupsion. 

 Kallëzim penal kundër TE-TO SHA Shkup për shkak të dyshimit të bazuar për 
kryerjen e veprës penale të falimentimit me dashje, e dorëzuar nga 
Administrata e Policisë Financiare në vitin 2019 në Prokurorinë Themelore 
Publike për Krim të Organizuar dhe Korrupsion. 

 Kallëzim penal kundër tre ish-drejtorëve të TE-TO SHA Shkup për shkak të 
dyshimit të bazuar për kryerjen e veprës penale të pastrimit të parave, nga 
Drejtoria e Policisë Financiare në vitin 2019 në Prokurorinë Themelore 
Publike për Krim të Organizuar dhe Korrupsion. 

 Kallëzim penal kundër Marinko Sazdovski, administrues i falimentimit për 
shkak të dyshimit të arsyeshëm për vepër penale keqpërdorim i procedurës së 
falimentimit dhe keqpërdorim të detyrës zyrtare, nga Drejtoria e Policisë 
Financiare në vitin 2019 në Prokurorinë Themelore Publike për Krim të 
Organizuar dhe Korrupsion. 

1. Список на лица вработени во политичката партија со позиција, службен 
мејл и службен телефон и 

2. Колкави се приходите од членарина за периодот од 1-ви Јануари 2022 до 
31-ви Декември 2022. 

 
 Fondet për zhvillimin rajonal nga buxheti qendror i shtetit për komunat e 

vendit në periudhën 2015-2022 në vlerë monetare (në format Excel), të ndara 
në bazë të: Zonës së investimit, Komunës ku janë dedikuar fondet dhe vitit. 

 Në bazë të të cilit akt është bërë edhe shënimi përkujtimor i pjesëtarëve të 
policisë, për nder të të cilit do të mbahet ceremonia e hapjes më 23 gusht 2023 
para Ministrisë së Punëve të Brendshme Kumanovë. 

 Sa herë është keqpërdorur sistemi AKMIS me qëllim që gjyqtarët Marin 
Stanevski dhe gjyqtari Dushan Josifov nga Gjykata Themelore Penale Shkup 
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të zgjidhen për gjyqtarë në procedurën për vlerësimin e aktakuzës së 
Prokurorisë Publike të Shkupit... 

 Të dhëna për njohjen e gjuhëve të huaja dhe nivelin e tyre për çdo anëtar 
individual të Këshillit Gjyqësor dhe 

 të tjera. 
 
4.4.1. Posedues të informacioneve të cilat nuk kanë vepruar në vendimet e 
Agjencisë 
 
 Është e pashmangshme të përmenden poseduesit e informacionit të cilët nuk 
veprojnë sipas vendimeve të marra nga Agjencia, pavarësisht nëse janë urdhëruar të 
respektojnë LQLIKP-në dhe të veprojnë sipas kërkesës në fjalë, t'u kthehen atyre për 
trajtim të mëtejshëm, apo i detyruar t'i japë kërkuesit informacionin e kërkuar. 
Ndonëse atyre iu është dhënë afati ligjor prej 15 ditësh nga pranimi i vendimit për një 
veprim të tillë, posedues të caktuar të informatave i shpërfillin vendimet e tilla të 
Agjencisë. Kështu, p.sh., gjatë vitit 2023, rreth 30 vendime të miratuara nga Agjencia 
nuk janë vepruar.  
 Autoritetet publike të shkallës së parë që nuk kanë vepruar sipas vendimeve 
të Agjencisë janë: 

 Komuna e Negotinës dhe Ministria e Sistemit Politik dhe Marrëdhënieve 
ndërmjet Komuniteteve (nuk kanë vepruar në 4 vendime të Agjencisë), 

 Ministria e Punës dhe Politikës Sociale (3 vendime secili), 
 Komuna e Gostivarit, Komuna e Bogovinës, Federata e Xhirimit Sportiv të 

Maqedonisë dhe Spitali i Përgjithshëm i ISHP-së me aktivitet të zgjeruar - 
Prilep (2 zgjidhje) dhe 

 (1 zgjidhje): Universiteti Evropian - Shkup, Sekretariati për Çështje 
Evropiane, SHF "Rade Kratovçe" - Kratovë, Qendra Ndërkomunale për 
Çështje Sociale të Qytetit të Shkupit, Federata e Mundjes së RMV, Këshilli 
republikan për siguri në komunikacion, Agjencia për të rinj dhe sport, ESM 
SH Elektranat e Maqedonisë së Veriut, NP Komunalec - Negotinë, Agjencia 
e Filmit, Bashkimi Demokratik për Integrim (BDI), VMRO-DPMNE, 
Shërbimi për Çështje të Përgjithshme dhe të Përbashkëta, Instituti 
Veterinar Shkup, Ndërmarrja Publike për Shtetin Rrugët dhe QSHMB "Ilia 
Nikolovski Luj" - Shkup. 

Jo më pak bie në sy edhe “praktika” e disa poseduesve të informacionit, të cilët 
në vend që të veprojnë sipas vendimeve të Agjencisë, marrin vendime të tyre në 
kundërshtim me vendimet e Agjencisë, ose ngrenë padi kundër vendimeve të 
Agjencisë. Ndër to kryeson ESM SHA Elektranat e Maqedonisë së Veriut, dhe jo më 
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pak “aktive” në këtë fushë janë Komuna e Strugës dhe Komuna e Ohrit (me nga tre 
padi), si dhe UKIM “Kirili dhe Metodi” Shkup. 

 
4.4.2. Gjendja e lëndëve sipas ankesave  

 
Gjatë vitit 2023 janë kundërshtuar gjithsej 15 vendime të miratuara më parë. 

Prej tyre, 8 padi janë ngritur nga poseduesit e informacionit (3 nga SHA Elektranat e 
Maqedonisë së Veriut, 2 nga Komuna e Ohrit dhe Komuna e Strugës dhe 3 nga 
federatat sportive). 7 paditë e mbetura janë ngritur nga persona 
fizik/informacionkërkues, të cilët kanë qenë të pakënaqur me vendimet e Agjencisë. 

Agjencia ka vepruar sipas të gjitha kërkesave të Gjykatës Administrative dhe 
ka përgatitur përgjigje për të gjitha paditë e përmendura. 

Në anën tjetër, gjatë këtij viti raportues, Gjykata Administrative ka trajtuar 
rreth 40 padi të paraqitura (nga vitet e njëjta dhe ato paraprake, në të cilat mungonin 
disa aktgjykime të saj për padi). Ndryshe nga viti i kaluar, gjatë vitit 2023 Gjykata 
Administrative nuk ka marrë vendime pas vetëm 6 padive. 

Ndryshe, me 25 aktgjykime të nxjerra, Gjykata Administrative i ka refuzuar si 
të pabazuara pretendimet për anulimin e vendimit të Agjencisë, duke vërtetuar se 
vendimet e Agjencisë janë të sakta dhe të marra në bazë të ligjit, me gjendje faktike 
të vërtetuar saktë. Gjithashtu, në favor të Agjencisë janë miratuar 10 aktgjykime, me 
të cilat paditë janë hudhur si të papranueshme, ndërsa me 2 është ndërprerë 
procedura për shkak të tërheqjes së padisë. Gjykata Administrative pranoi vetëm 2 
padi, duke i kthyer lëndët në rishqyrtim dhe veprim nga Agjencia. Për të njëjtën, ende 
priten udhëzime specifike për veprim, të cilat gjykata nuk i ka deklaruar në vendimet 
e saj. Vetëm në 1 rast kur vendimi i Agjencisë është anuluar nga gjykata për shkak të 
gabimit teknik në vendimin e Agjencisë, Agjencia ka vepruar dhe është marrë një 
vendim i ri meritor. 

Në vitin 2023, Gjykata e Lartë Administrative është marrë edhe me qasjen e 
lirë në informacione me karakter publik, ndaj së cilës janë paraqitur gjithsej 16 
ankesa nga palët e pakënaqura me veprimet e Gjykatës Administrative. Në të njëjtën 
kohë, Gjykata e Lartë Administrative ka marrë 6 vendime me të cilat ka refuzuar 
ankesat si të pabazuara, me 2 vendime i ka kthyer lëndët në Gjykatën Administrative 
për rigjykim dhe me një vendim ka refuzuar ankesën e Agjencisë si të papranueshme, 
edhe pse Agjencia nuk ka bërë ankesë, por një kërkesë për udhëzime për veprim. 

Në tërësi, mbetet për t'u theksuar se në këtë vit raportues, në mesin e 
kontesteve administrative të iniciuara, janë paraqitur edhe 8 padi nga poseduesit e 
informacionit. Agjencia vazhdoi t'i theksonte gjykatës se poseduesit, sipas LPPA dhe 
LKA, nuk kanë identifikim aktiv, pra nuk mund të demonstrojnë mbrojtjen e interesit 
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të tyre ligjor para Gjykatës Administrative sepse si autoritet i shkallës së parë 
vendosen në rolin e vendimmarrësve në lidhje me të drejtat, interesat dhe detyrimet 
e kërkuesve të informacionit. Megjithatë, Gjykata Administrative dhe në 1 rast 
Gjykata e Lartë Administrative, në vend që t'i rrëzonte paditë e tyre si të 
papranueshme, lejuan autoritetet publike të nisnin një mosmarrëveshje 
administrative. Kështu, gjatë vitit 2023, Agjencia u vu në pozicionin e mbrojtësit të 
integritetit të saj në 35 seanca gjyqësore. 

Agjencia apelon dhe kërkon mënyrën e duhur për të udhëzuar Gjykatën 
Administrative dhe Gjykatën e Lartë Administrative që të ndalojnë praktikën e 
trajtimit të padive të ngritura nga autoritetet publike, si autoritete të shkallës së 
parë në procedurën për kërkesat për qasje të lirë në informacione me karakter publik 
dhe të sjellin vendime konsistente që refuzojnë paditë e tyre si të papranueshme, 
duke mbrojtur rolin e Agjencisë si autoritet dytësor në veprimin në fushën qasje të 
lirë në informacione me karakter publik, duke ndërtuar kështu transparencën e 
institucioneve, si një nga kushtet më të rëndësishme për realizimin e dëshirave për 
ndërtimin e një të ardhmeje evropiane në këto fusha. 
 
4.4.3. Zbatimi dhe përvoja nga realizimi i Ligjit  
 

Qasja e lirë në informacione me karakter publik në Republikën e Maqedonisë 
së Veriut u legalizua në shkurt të vitit 2006. Ligji i parë për qasje të lirë në informata 
me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 13/06) filloi të 
zbatohet nga fillimi i shtatorit të po atij viti. Ligji pësoi ndryshime më thelbësore në 
vitin 2010 (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 6/10). 

Ligji për qasje të lirë në informacione me karakter publik, i cili është aktual 
për momentin, daton nga maji 2019 (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë) nr. 
101/19). Ky ligj ka zbatuar disa risi: − ish-organi kolegjial - Komisioni për Mbrojtjen e 
të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik është shndërruar në 
Agjenci, organi i parë joqeveritar shtetëror i pavarur në fushën e qasjes së lirë në 
informacione me karakter publik; - partitë politike janë shtuar si posedues të 
informacionit me karakter publik në pjesën e të ardhurave dhe shpenzimeve të tyre; 
- është rregulluar taksativisht interesi publik për ushtrimin e të drejtës së qasjes së 
lirë në informacione me karakter publik, - shkurtohen me 10 ditë afatet e veprimit të 
poseduesve të informacionit, - në Agjenci është ngritur Komisioni kundërvajtës. , me 
autoritetin për të udhëhequr procedurat kundërvajtëse dhe për të shqiptuar 
sanksione kundërvajtëse. 

Risitë në ligj nuk kanë kontribuar shumë në ndryshimin e mentalitetit të 
atyre që kërkojnë informacion, dhe të jemi të sinqertë, as në anën e poseduesve të 
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informacionit. Konkretisht, kërkuesit ende preferojnë t'i paraqesin shumicën e 
kërkesave të tyre tek institucionet shtetërore si posedues të informacionit dhe 
poseduesit e informacionit, nga ana tjetër, nuk e kanë ulur ndjeshëm trendin e 
heshtjes së administratës. 

Në vitin 2023, Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Ministria e Shëndetësisë, 
Ministria e Punës dhe Politikës Sociale dhe Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit 
Hapësinor prijnë për sa i përket numrit të ankesave të dorëzuara nga autoritetet 
publike në nivel qendror. Në nivel lokal, megjithatë, shumica e ankesave janë 
parashtruar kundër Qytetit të Shkupit, Komunës së Strugës, Komunës së Ohrit dhe 
Komunës së Negotinës. Shifrat treguan një trend rritës të interesimit për 
informacionet e krijuara dhe të disponueshme nga SHA ESM, EVN, prokuroritë 
publike, Këshilli Gjyqësor, gjykatat e apelit dhe ato themelore dhe ndërmarrjet 
publike. 

Numri jo i vogël i vendimeve të miratuara të Agjencisë, të cilat e ndalojnë 
procedurën pas 124 nga gjithsej 453 ankesa të paraqitura (ose 27%), sjell mendimin e 
ndryshimit të qasjes së poseduesve të informacionit ndaj kërkesave për qasje në 
informacion. . Kjo paraqitje në fakt është për shkak të këmbënguljes, shpejtësisë dhe 
integritetit të zyrtarëve të Agjencisë që veprojnë në rastet, përkatësisht 
ndërmjetësimit të tyre aktiv ndërmjet poseduesve dhe parashtruesve të kërkesave, 
me qëllim që të mundësohet aksesi sa më i shpejtë dhe i shpejtë në informatat 
publike dhe në mënyrë sa më efikase. 

Jo jashtë kontekstit të përmendur, në këtë periudhë të raportuar, si rrethanë 
rënduese shtesë, janë vërejtur edhe një numër i madh i ndryshimeve në zyrtarët që 
ndërmjetësojnë me informacione me karakter publik tek poseduesit e informacionit. 
Prandaj, në pjesën e saj edukative, Agjencia theksoi trajnimin e të gjithë zyrtarëve të 
sapoemëruar, si dhe të atyre nga institucionet që kanë dhënë më së paku rezultate 
në fushën e qasjes së lirë vitin e kaluar. 

Gjithashtu, gjatë vitit 2023 ka vazhduar praktika e krijuar që shoqatat dhe 
fondacionet e qytetarëve të jenë kërkuesit më të shpeshtë të informacionit. Ata 
kryesisht kërkojnë informacion që mund dhe duhet t'u vihet në dispozicion nga 
poseduesit e informacionit në mënyrë proaktive (nga vetë poseduesit që e vendosin 
atë në faqet e tyre të internetit), që në fakt duhet të jetë një praktikë e zakonshme. 

Nga ana tjetër, për herë të parë në këtë periudhë raportuese, numri i ankesave 
të paraqitura nga individë është më i madh se ai i shoqatave të sipërpërmendura. 
Mirëpo, numri i përgjithshëm prej 235 ankesash nga persona fizik nuk duhet të 
mashtrojë, apo të çojë në mendimin se ndërgjegjësimi i qytetarëve ka ndryshuar 
brenda natës, sepse një numër i madh i ankesave të tyre (79) janë refuzuar ose hedhur 
poshtë, sepse, ose janë të parakohshme, ose janë të papranueshme, sepse poseduesit 
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e informacionit janë të detyruar të japin informacione që nuk janë publike, por të 
natyrës personale/private, pra informacione që rrjedhin nga kompetenca ligjore e 
institucioneve dhe të gjitha për të ushtruar disa prej tyre të drejtat personale në 
procese gjyqësore ose në procese të tjera civile ose administrative, të cilat kryhen 
sipas një ligji tjetër material. Gjithashtu, nga numri i përgjithshëm i ankesave të 
parashtruara nga personat fizik, duhet të hiqet numri i ankesave (34) të gazetarëve 
të disa mediave nga Republika e Maqedonisë së Veriut.   

Për sa më sipër, Agjencia beson se ekziston nevoja aktuale për një fushatë dhe 
edukim më të gjerë të qytetarëve, duke filluar nga rinia e shkollave të mesme dhe 
studentore, sektori i biznesit, profesioni ligjor e deri te pjesa tjetër, për arsye se 
nevoja mbizotëruese është afrimi i qytetarëve dhe shpjegimi i qëllimit të ekzistimit 
të LQLIKP-së. Por fatkeqësisht Agjencia nuk disponon mjete nga buxheti për këtë 
qëllim dhe është e detyruar të gjejë burime të tjera financimi për këtë lloj aktiviteti. 

Jo më pak është nevoja për të trajnuar udhëheqësit e poseduesve të 
informacionit, të cilët, duke shfrytëzuar rrethanën (mangësinë në LQLIKP) të mos 
sanksionimit të tyre për mosdhënien e informacionit të kërkuar, thjesht e bëjnë atë 
të padisponueshëm as për personat e tyre zyrtarë për ndërmjetësim me 
informacione me karakter publik. Prandaj, zhvillimi i procedurës për kundërvajtje 
ndaj zyrtarëve tek poseduesit e informatave ka rezultuar joproduktive për të 
mundësuar qasje në informata me karakter publik. 

Megjithatë, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në 
Informacione me Karakter Publik mbetet në vizionin e saj origjinal - të njihet dhe 
respektohet nga poseduesit, kërkuesit dhe publiku i gjerë si i vetmi institucion 
shtetëror kompetent që kujdeset për realizimin dhe mbrojtjen e të drejtës për qasje 
të lirë në informacione me karakter publik, e cila kontribuon në rritjen e 
llogaridhënies dhe transparencës së institucioneve në shoqërinë tonë. Puna e 
Agjencisë dhe zbatimi i LQLIKP-së është një mjet jashtëzakonisht i rëndësishëm 
kundër korrupsionit dhe zbatimi i tij është i një rëndësie të jashtëzakonshme nga 
aspekti i luftimit të korrupsionit dhe forcimit të integritetit të institucioneve. 
Agjencia beson se vetëm ky trend mund të çojë në integrimin e dëshiruar evropian.   
 
4.4.4. Procedura e kundërvajtjes 
 

Procedurat në pajtim me dispozitat kundërvajtëse të Ligjit për Kundërvajtje 
dhe Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik në Agjenci kanë 
vazhduar me sukses edhe në vitin 2023. Krahasuar me vitin paraprak kur kishte 136 
procedura, në këtë vit raportues janë realizuar gjithsej 50 procedura të shlyerjes. Pas 
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kërkesës së parashtruar për inicimin e procedurës për kundërvajtje, Komisioni për 
Kundërvajtje ka vepruar në gjithsej 28 lëndë kundërvajtëse. 

Nga 50 lëndët e parashtruara për mosdorëzimin e Raportit Vjetor brenda afatit 
ligjor, për tri raste janë zbatuar me sukses procedurat e zgjidhjes. Për 10 raste, ndaj 10 
personave zyrtarë tek poseduesit e informacionit - gjithsej 8 partive politike, 
procedura nuk është kryer fare për shkak se Agjencia pas disa tentativave nuk ka 
arritur të kontaktojë me ta për të dhënat e adresave të marra nga Regjistri, mbahet 
në Gjykatën Themelore Civile Shkup. Pas zbatimit të procedurës së zgjidhjes për nëntë 
(9) lëndë, nuk është bërë propozim për inicimin e procedurës për kundërvajtje. Për 28 
lëndët e mbetura janë iniciuar procedura kundërvajtëse, nga të cilat katër (4) lëndë 
janë liruar nga përgjegjësia, për tri (3) raste është vendosur ndërprerja e procedurës, 
ndërsa për 21 lëndët e mbetura është vendosur shqiptimi i sanksionit për kundërvajtje, 
prej të cilave për 15 raste është shqiptuar vërejtje, ndërsa për tri (3) raste është 
shqiptuar gjobë. Për tri (3) raste, procedura e zgjidhjes ka vazhduar në vitin 2024. Gjatë 
vitit 2023 kundër vendimeve të komisionit për kundërvajtje që ka shqiptuar sanksion 
për kundërvajtje, nuk është ngritur asnjë padi në Gjykatën Administrative. 

Për herë të parë në këtë vit raportues, përmes Drejtorisë së të Hyrave Publike 
është kryer inkasimi i detyrueshëm i tri (3) vendimeve të Komisionit për kundërvajtje, 
nga të cilat: një (1) për gjobë në shumë prej 500 euro në kundërvlerë në denarë për 
moscaktimin e zyrtarit për ndërmjetësim me informata me karakter publik dhe dy (2) 
për gjobë në shumë prej 250 euro në denarë për mosveprim ndaj vendimeve të 
Agjencisë. 

 
4.4.5. Lista e poseduesve të informacioneve 
  

Këtë vit raportues në Listën e poseduesve të informacionit janë evidentuar 
posedues të rinj, të cilët duhet të theksojmë se të dhënat kontaktuese për zyrtarët 
dhe institucionet e tyre i kanë dorëzuar me iniciativë të tyre. Poseduesit e rinj të 
regjistruar janë të regjistruar në institucionet arsimore, partitë politike dhe 
ndërmarrjet publike dhe institucionet publike, kështu që numri i përgjithshëm i 
subjekteve të regjistruara në Listë ka arritur në 1457 posedues. Në periudhën 
raportuese janë evidentuar 5 posedues të rinj, ndërsa gjatë vitit 2023 janë regjistruar 
edhe tre posedues të tjerë pranë partive politike si posedues të rinj. Që nga periudha 
e mëparshme raportuese, tre posedues kanë raportuar se nuk funksionojnë më, 
përkatësisht u është hequr licenca e punës. Duhet të theksojmë se lista e poseduesve 
ka pësuar ndryshime, gjegjësisht u ristrukturuan poseduesit, pra një pjesë e 
poseduesve u zhvendosën në hallkat përkatëse që korrespondojnë me kompetencat 
e tyre ligjore. 
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Në vitin raportues 2023, Lista e Institucioneve Shtetërore, pra siç lexohet tani 
Organet e Administratës Shtetërore, arrin në 133 posedues, ndërsa në lidhjen me 
ndërmarrjet dhe institucionet publike janë evidentuar 305 posedues. Lidhja me 
institucionet shëndetësore në Republikën e Maqedonisë së Veriut përmban 115 
posedues, ndërsa numri i poseduesve të partive politike të regjistruar në regjistrin e 
vetëm gjyqësor të partive politike është 60, me shënim se për tetë subjekte politike 
Agjencia, përkundër përpjekjeve të shumta, nuk kanë ofruar të dhëna për zyrtarët e 
tyre, edhe pse korrespondenca është dorëzuar në adresën e regjistruar në regjistrin 
e vetëm gjyqësor. Numri i poseduesve nga Autoriteti Gjyqësor këtë vit raportues 
është 65 posedues. Lidhja me persona juridikë dhe fizikë që ushtrojnë kompetenca 
publike dhe veprimtari me interes publik ka 72 posedues, ndërsa numri i poseduesve 
në Komuna dhe Qendrat për Zhvillimin e Rajoneve Planifikuese është 90. Numri i 
Institucioneve Arsimore, këtë vit raportues, është 617 posedues, për arsye të 
ristrukturimit të sipërpërmendur të Listës së poseduesve. Në çdo raport, por edhe në 
punën e saj të përditshme, agjencia thekson dhe sqaron se lista e poseduesve është 
e ndryshueshme dhe numri i institucioneve të publikuara në të varet nga subjektet 
e reja që do të zbulohen se kryejnë veprimtari me interes publik me kompetencën e 
tyre dhe anasjelltas, një pjesë e poseduesve do të hiqen nëse konstatohet se nuk 
përmbushin përgjegjësitë ligjore. 
 

 
 

Grafikoni 4: Lista e poseduesve të informacioneve me karakter publik 
4.4.6. Raportet vjetore të poseduesve 
 

Në vitin raportues 2023, në afatin e paraparë ligjor, 1394 posedues ose 95.68% 
kanë dorëzuar raporte vjetore dhe kanë përmbushur detyrimin e tyre ligjor, nga 
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gjithsej 1457 posedues që janë të regjistruar në Listën e poseduesve. Agjencia 
thekson se 8 parti politike nuk kanë dorëzuar raporte për zbatimin e Ligjit, për arsye 
se përkundër tentimeve të shumta nuk kanë dhënë detaje kontaktuese të cilave do 
t'i dorëzojnë Vërejtje për dorëzimin e raporteve vjetore, siç është bërë me të gjithë 
poseduesit e tjerë nga Lista. 

Personat zyrtarë, pra poseduesit e gjithsej 55 institucioneve, përkundër tri 
përkujtimeve për të dorëzuar formularin e raportit vjetor të plotësuar, i cili iu është 
shpërndarë, nuk e kanë përmbushur detyrimin ligjor që rrjedh nga neni 36 i ligjit. Për 
këto arsye, Agjencia nuk mund të përcaktojë nëse kërkesa u janë dorëzuar këtyre 
poseduesve nga paraqitësit e kërkesave. Në këtë vit raportues, numri i raporteve 
vjetore të padorëzuara është 3,77% dhe mund të konstatojmë se nga viti në vit numri 
i raporteve të padorëzuara është në rënie, gjë që duket edhe nga rezultatet e 
dispozitave kundërvajtëse të zbatuara ndaj zyrtarëve të cilët nuk kanë dijeni për 
zbatimin e ligjit.  
 

 
 

Grafikoni 5: Numri i raporteve vjetore 
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Këtë vit raportues, si dhe vitin e kaluar, vetëm një posedues nga 65 posedues 
të regjistruar nga organet gjyqësore nuk ka dorëzuar raport vjetor. Në mesin e 90 
poseduesve të njësive të vetëqeverisjes lokale, përfshirë Qytetin e Shkupit, 
Bashkësinë e Njësive të Vetëqeverisjes Lokale (BNJVL) dhe Qendrat për Zhvillimin e 
Rajoneve Planifikuese, dy posedues nuk e kanë përmbushur obligimin ligjor për të 
dorëzuar raport për zbatimin e tyre të qasjes së lirë në informacione me karakter 
publik. 

Nga gjithsej 133 posedues të organeve të administratës shtetërore, vetëm 2 
posedues nuk kanë dorëzuar raport brenda afatit ligjor. Dhe këtë vit, zyrtarët në 
institucionet arsimore të të gjitha niveleve të sistemit arsimor kanë shënuar 
përmirësim në respektimin e detyrimit ligjor për paraqitjen e raportit vjetor, dhe 
raportim kanë paraqitur 591 nga 617 posedues, ndërsa 26 persona zyrtarë nuk kanë 
paraqitur raport në Agjenci. 

Vetëm 3 institucione shëndetësore nuk kanë dorëzuar raport për realizimin e 
qasjes në informata me karakter publik në lidhje me punën e tyre. Nga 115 objekte 
shëndetësore të regjistruara, 112 kanë përmbushur detyrimin ligjor për të dorëzuar 
raporte në Agjenci. 

294 posedues treguan se si ndërmarrjet publike dhe institucionet publike e 
zbatojnë të drejtën e qasjes së lirë, ndërsa 11 nga 305 posedues nuk kanë dorëzuar 
raport vjetor.  

Nga 72 posedues të personave juridikë dhe fizikë që ushtrojnë kompetenca 
publike dhe veprimtari me interes publik, 66 posedues kanë dorëzuar raport vjetor 
në Agjenci, ndërsa 6 posedues nuk kanë respektuar ligjin. 

Nga 60 partitë e regjistruara, 48 kanë dorëzuar raport, ndërsa personat 
zyrtarë të 4 partive nuk kanë dorëzuar raport vjetor. Përkundër fillimit të procedurës 
për kundërvajtje ndaj 8 partive politike, ato nuk dorëzojnë raport në Agjenci, në 
pajtim me nenin 36 të Ligjit. 

Nga raportet e pranuara dhe të përpunuara (gjithsej 1.394), të cilat i janë 
dorëzuar Agjencisë nga poseduesit, rezulton se atyre si posedues janë dorëzuar 
gjithsej 6.968 kërkesa, prej të cilave 6.542 janë përgjigjur pozitivisht brenda afatit 
ligjor. Këtë vit raportues, poseduesit tregojnë se ndaj tyre janë dorëzuar 318 kërkesa 
më pak se vitin e kaluar. Zvogëlimi i numrit të kërkesave të parashtruara për 
poseduesit është sigurisht rezultat i aktiviteteve që Agjencia ndërmerr për të 
promovuar zbatimin më të madh të transparencës proaktive të institucioneve, 
përmes publikimit të informacioneve nga kompetencat e tyre, në faqet e tyre të 
internetit. Publikimi proaktiv i informacionit kontribuon në rritjen e transparencës, 
sepse përmirëson qasjen në informacione me karakter publik, por edhe cilësinë, dhe 
në këtë mënyrë janë kushtet dhe mundësitë për pjesëmarrje dhe ndikim publik në 



32 
 

proceset e krijimit të politikave dhe sjelljes së vendimeve për qajse në informacione 
me karakter publik. E gjithë kjo kontribuon në përmirësimin e llogaridhënies 
publike, sepse përmirëson rregullat, rregulloret dhe mekanizmat për përgjegjësinë 
publike të personave përgjegjës në institucione. 

Në këtë raport vjetor, Agjencia dëshiron të theksojë se për herë të parë 
poseduesit dhe personat zyrtarë nuk kanë dorëzuar raport vjetor që nuk është në 
përputhje me detyrimet ligjore që dalin nga ligji, përkatësisht raport vjetor jo të 
plotë dhe të plotësuar gabimisht, dhe ky është sërish rezultati i punës së Agjencisë, 
përmes trajnimeve të zhvilluara për zyrtarët që vazhduan edhe në vitin 2023. Me 
këto të dhëna Agjencia tregon se roli i saj edukativ ka ndikuar shumë dhe përmes 
trajnimeve personat zyrtarë kanë kuptuar gabimet që janë paraqitur në raportet e 
viteve të kaluara.   

Në raportet që personat zyrtarë i kanë dorëzuar Agjencisë, tregojnë edhe të 
dhëna që i referohen përjashtimeve nga qasja e lirë të parashikuara në nenin 6 të 
Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, apo me rregullime të tjera 
ligjore, të cilat kanë qenë arsye për refuzim apo hedhje poshtë të qasjes për 234 
kërkesa, që është 11 kërkesa më pak se viti raportues 2022. Në raportet e tyre 
poseduesit raportojnë edhe për 119 kërkesa të papërgjigjura, por edhe për 13 kërkesa 
që janë transferuar për veprim në vitin 2024, të cilat janë pranuar në fund të vitit 
kalendarik 2023. Për 60 kërkesa të paraqitura në raportet vjetore, zyrtarët nuk 
raportojnë për mënyrën e veprimit. 

 
 

 
 

Grafikoni 6: Procedurat sipas kërkesave 
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Në raportet e dorëzuara zyrtarët paraqesin edhe të dhëna, sipas të cilave në 

shenjë pakënaqësie me veprimet e personave zyrtarë, paditësit kanë paraqitur 266 
ankesa kundër vendimeve të shkallës së parë të poseduesve, prej të cilave 204 
ankesa janë pranuar pas shqyrtimit. me vendim të Agjencisë. Sa më sipër nuk 
korrespondon me numrin prej 453 ankesash të raportuara nga Agjencia, gjë që çon 
në përfundimin se zyrtarët e poseduesve të informacionit nuk i paraqesin ankesat 
në raportet vjetore të dorëzuara. 

Raportet vjetore përmbajnë gjithashtu të dhëna për 80 vendime të rishikuara 
të shkallës së parë, për 33 ankesa të refuzuara nga Agjencia dhe për 13 ankesa të 
hedhura poshtë. 

Në mesin e kërkuesve sërish ka interesim më të madh për punën e Njësive të 
Vetëqeverisjes Lokale dhe rajoneve planifikuese, ku zyrtarët raportojnë se në to janë 
dorëzuar 2480 kërkesa, që është 22 kërkesa më shumë se vitin e kaluar raportues. 

Rritje ka edhe numri i kërkesave të parashtruara nga organet e administratës 
shtetërore, tek të cilat janë dorëzuar 2315 kërkesa, që është një rritje prej 228 
kërkesash krahasuar me vitin raportues 2022. Në Ministrinë e Punëve të Brendshme 
janë dorëzuar 335 kërkesa, që është një rritje prej 142 kërkesash më shumë se në 
vitin 2022. Parashtruesit kanë dorëzuar 110 kërkesa në Ministrinë e Mjedisit dhe 
Planifikimit Hapësinor, pasuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë së Veriut - 
Sekretariati i Përgjithshëm me 106 kërkesa. Kërkuesit janë interesuar edhe për 
punën e Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës dhe Ministrisë së Financave, ku janë 
dorëzuar 101 dhe 100 kërkesa për informacione me karakter publik. Në organet e 
drejtësisë janë dorëzuar 773 kërkesa, që është një rritje prej 43 kërkesash nga viti i 
kaluar. 

Rritje e interesit ka edhe për punën e institucioneve arsimore të të gjitha 
gradave, ku janë paraqitur 435 kërkesa, ose 71 kërkesa më shumë se në vitin 2022. 

Për dy vitet raportuese, kërkuesit kanë shfaqur një interes të reduktuar për 
funksionimin e partive politike, me 56 kërkesa të dorëzuara, pra 14 më pak se vitin e 
kaluar. 

Sipas të dhënave të dorëzuara nga raportet vjetore, ka një rënie evidente të 
kërkesave të paraqitura në rastin e ndërmarrjeve dhe institucioneve publike për 339 
kërkesa. Këtë vit, 506 kërkues i kanë dorëzuar këtij grupi të poseduesve kërkesa për 
qasje të lirë në informacione. Po ashtu edhe institucionet shëndetësore shfaqin një 
interesim të reduktuar për punën e tyre, pra për 337 kërkesa, përkatësisht u janë 
dorëzuar 271 kërkesa. Në numër të reduktuar paraqiten edhe zyrtarët me persona 
juridikë dhe fizikë që ushtrojnë kompetenca publike dhe veprimtari me interes 
publik, të cilëve u janë paraqitur 132 kërkesa ose 22 më pak se vitin e kaluar. 
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Grafikoni 7: Numri i kërkesave të dorëzuara deri tek poseduesit 
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kapitale dhe financimin e grupeve të margjinalizuara dhe ndihmat sociale të 
shpërndara. 

Në raporte, poseduesit tregojnë se me interes ka qenë edhe puna e bordeve 
drejtuese dhe mbikëqyrëse në ndërmarrjet publike, si dhe e personave juridikë dhe 
fizikë që kryejnë veprimtari me interes publik, përkatësisht federatat sportive. 
Gjithashtu u kërkua informacion për tarifat e marra nga anëtarët e organeve 
administrative dhe mbikëqyrëse, si dhe të dhëna për anëtarët e tyre. 

Kërkuesit kërkuan nga autoriteti gjyqësor informacione në lidhje me 
funksionimin e sistemit AKMIS dhe të dhëna nga aktiviteti i tyre, të cilat janë në 
dispozicion të gjykatave. 

Kërkesat drejtuar partive politike kanë të bëjnë me numrin e të punësuarve 
në parti, performancën e tyre financiare, mjetet e marra nga donacionet dhe sa 
pasuri kanë. 
 
4.4.8. Bashkëpunim me persona zyrtarë tek poseduesit e informacioneve 
 

Në raportet e tyre vjetore, poseduesit, përkatësisht zyrtarët, si në çdo vit 
raportues raportojnë për kërkesat që i janë paraqitur institucioneve. Numri më i 
madh i kërkesave (4795) nga kërkuesit janë paraqitur në njësitë e vetëqeverisjes 
lokale dhe organet e administratës shtetërore. Puna dhe funksionimi i këtyre 
poseduesve në vazhdimësi është më interesant për qytetarët, gjegjësisht ata që 
kërkojnë informacion dhe më së shpeshti kanë paraqitur kërkesa për: në sa dhe në 
cilat komuna janë miratuar planet urbanistike, listat e objekteve të legalizuara 
ilegalisht, lejet e dhëna, raporte financiare për aktivitetet kapitale, llogaritë 
përfundimtare për buxhetet komunale, për procedurat e prokurimit publik. Më pas, 
informacione në lidhje me procesin e shqyrtimit dhe Kapitullin 5-Prokurimet 
publike nga Klasteri 1, burimet financiare që lidhen me kulturën, si dhe investimet 
kapitale me interes shtetëror. Kërkesa kanë qenë edhe të dhënat për ekspertët e 
punësuar në grupe punuese në lidhje me miratimin e ligjeve të caktuara, fondet e 
shpenzuara nga delegacionet vendore jashtë vendit, kontratat për investime 
kapitale dhe financimin e grupeve të margjinalizuara dhe ndihmat sociale të 
shpërndara. 

Në raporte, poseduesit tregojnë se me interes ka qenë edhe puna e bordeve 
drejtuese dhe mbikëqyrëse në ndërmarrjet publike, si dhe e personave juridikë dhe 
fizikë që kryejnë veprimtari me interes publik, përkatësisht federatat sportive. 
Gjithashtu u kërkua informacion për tarifat e marra nga anëtarët e organeve 
administrative dhe mbikëqyrëse, si dhe të dhëna për anëtarët e tyre. 
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Kërkuesit kërkuan nga autoriteti gjyqësor informacione në lidhje me 
funksionimin e sistemit AKMIS dhe të dhëna nga aktiviteti i tyre, të cilat janë në 
dispozicion të gjykatave. 

Kërkesat drejtuar partive politike kanë të bëjnë me numrin e të punësuarve 
në parti, performancën e tyre financiare, mjetet e marra nga donacionet dhe sa 
pasuri kanë. 

Dhe këtë vit raportues, Agjencia si shembull pozitiv i institucioneve që kanë 
paraqitur kërkesa me iniciativë të tyre, si dhe Raportin Vjetor, për të qenë pjesë e 
Listës së Bartësve: EPK Qendra Informative Kulturore- Manastir, Kopshti SONCE-
DIELI- Fshati Bërvenicë, Kopshti Vinozhito-Strumicë, SHFK "Besa"-fshati Reçicë e 
Vogël, si dhe partia politike Lëvizja Demokratike. Agjencia, si çdo vit raportues, edhe 
pse nuk ka obligim ligjor, ka përgatitur një Përkujtesë për dorëzimin e Raportit 
Vjetor, i cili së bashku me Formularin e paraparë para përfundimit të vitit 
kalendarik, u është dorëzuar në mënyrë elektronike poseduesve dhe zyrtarëve të 
emëruar. Linjat telefonike zyrtare kanë funksionuar deri në fund të afatit për 
dorëzimin e raporteve vjetore, me qëllim që zyrtarët të konsultohen me poseduesit 
për paqartësitë që dalin gjatë plotësimit të formularit të raportit, por edhe për 
çështje që janë pjesë e zbatimit të suksesshëm të Ligji. 

Në vitin 2023 në Agjenci janë dorëzuar 134 vendime për emërimin e zyrtarëve 
të rinj nga poseduesit dhe janë mbajtur trajnime për ta, si dhe për zyrtarët tjerë, ku 
janë njohur me ligjin dhe zbatimin praktik të tij. 
 
4.4.9. Monitorime të ueb faqeve të poseduesve dhe materiale edukative 
 
 Informacioni me karakter publik është i disponueshëm për qytetarët në dy 
mënyra - me proaktivitetin e vetë institucioneve dhe me mjete reaktive - pra me 
paraqitjen e një kërkese për informacion tek poseduesit e caktuar. Transparenca 
proaktive nënkupton publikimin në kohë të informacionit të natyrës publike nga 
institucionet dhe që e bëjnë këtë me iniciativën e tyre, përpara se ato të kërkohen 
gojarisht, me shkrim ose në mënyrë elektronike, përmes faqeve të qarta, 
transparente dhe lehtësisht të aksesueshme në internet që përmbajnë të gjithë 
informacionin e rëndësishëm për qytetarët. Një publikim i tillë proaktiv i 
informacionit kontribuon në forcimin e ligjit dhe i mundëson publikut të njihet me 
rregulloret, vendimet, politikëbërjen dhe veprime të tjera që janë në interesin e tyre 
dhe i prekin ata. 

Në vitin raportues 2023, Agjencia ka kryer tre monitorime të ueb faqeve të 
Qeverisë së RMV-së, ministrive, organeve të përfshira, të përfshira në Strategjinë 
për Transparencë të Qeverisë (2019-2022), Komunave dhe Qendrave për Zhvillim të 
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rajoneve planifikuese dhe të ndërmarrjeve publike nën juridiksionin e tij të 
komunave dhe qytetit të Shkupit dhe ndërmarrjeve publike dhe shoqatave aksionare 
në pronësi shtetërore. Agjencia, në përputhje me kompetencat e saj, por edhe si vlerë 
e shtuar e qasjes së lirë në informacione me karakter publik në lidhje me publikimin 
proaktiv të informacionit, në përputhje me nenin 10 të ligjit, ka bërë monitorimin e 
poseduesve të lartpërmendur, të gjitha me qëllim të konstatimit të nivelit të 
transparencës proaktive të këtij grupi të poseduesve të informacionit, dhe raportet 
prezantonin gjetjet që shqyrtonin masën e informacionit të publikuar që është i 
rëndësishëm për qytetarët, për raportet vjetore për punën e tyre, qofshin ato të 
sakta, dhe Kërkuesve të informacionit u ofrohen të dhëna të plota, qoftë me 
poseduesit, ka një person zyrtar të caktuar për të ndërmjetësuar me informacionin 
me karakter  publik, si dhe shumë çështje të tjera në bazë të të cilave vlerësohet 
zbatimi i standardeve për transparencë proaktive. Monitorimi synon t'u paraqesë 
poseduesve se në çfarë mase zbatojnë transparencë proaktive në punën e tyre, por 
edhe t'u tregojë poseduesve se duke vendosur një baner të unifikuar në të cilin do të 
publikojnë informacionin publik, por edhe do ta përditësojnë atë, do të jetë më i 
aksesueshëm për qytetarët. Në këtë mënyrë, kërkuesit e informacionit do të kenë 
mundësi të aksesojnë informacionin e kërkuar që është në interesin e tyre në 
mënyrë të shpejtë dhe të thjeshtë.  

Rezultatet e fituara i ndihmojnë Agjencisë në konceptimin e trajnimeve për 
zyrtarët, me qëllim që t'u tregohet bartësve se duke zbatuar transparencën aktive 
dhe zbatimin konsekuent të nenit 10 të ligjit, u ndihmojnë qytetarëve që të kuptojnë 
më mirë funksionimin e institucioneve. të drejtat dhe detyrimet e tyre, mënyrën se 
si ata mund të ndikojnë në marrjen e vendimeve që reflektohen në jetën dhe punën 
e tyre të përditshme, si dhe lehtësimin e aksesit të tyre në shërbimet e ofruara nga 
institucionet e monitoruara si mbajtës të informacionit publik. karakter. 

Gjithashtu, është përgatitur një analizë krahasuese që u referohet 44 
poseduesve të informacionit: Qeverisë së RMV-së, ministrive dhe organeve brenda 
saj, për periudhën 2018-2022 dhe është bërë në përputhje me Strategjinë për 
Transparencë të Qeverisë (2019-2022). Analiza tregon në mënyrë kronologjike 
tendencën e transparencës aktive ndër vite që tregojnë institucionet e kësaj 
kategorie poseduesish. Analiza është përgatitur nga monitorimi i kryer nga 
Agjencia një herë në vit në faqet e internetit të poseduesve dhe tregon tendencën e 
transparencës proaktive të tyre. Mund të konstatohet se transparenca mesatare dhe 
publikimi proaktiv i informacionit në periudhën pesëvjeçare të analizuar për 
Qeverinë dhe ministritë është 79%, ndërsa transparenca e organeve brenda Qeverisë 
është 71%. Mesatarja e transparencës së totalit të institucioneve të monitoruara për 
pesë vitet është 74%, që tregon një shkallë të mirë transparence. 
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Agjencia ka përgatitur gjithashtu një sërë materialesh edukative për 
poseduesit e informacionit në lidhje me transparencën proaktive, përkatësisht: 
Institucione transparente, qytetarë të informuar - Udhëzues për transparencë 
proaktive, Parakushtet e nevojshme për qasje efektive në informacion dhe 
Udhëzime për publikim proaktiv të informacionit me karakter publik për poseduesit 
e informacionit që nuk ka një faqe interneti zyrtare. Materialet edukative janë të 
disponueshme në ueb faqen e Agjencisë dhe të njëjtët zyrtarë njihen me trajnimet, 
me qëllim të zbatimit të tyre në praktikë. 
 
4.4.10. Trajnime dhe edukim 
 
 Gjatë vitit raportues 2023, agjencia ka vënë theks të veçantë në pjesën 
edukative, duke realizuar një numër më të madh aktivitetesh në fushën e trajnimit 
të zyrtarëve për ndërmjetësimin me informacione tek autoritetet e nivelit të parë, si 
dhe tek udhëheqësit e poseduesve të informacionit. 

Mundësimi i së drejtës së garantuar me kushtetutë për qasje të lirë në 
informacionin e krijuar nga, ose ndryshe në dispozicion të autoriteteve publike, 
personave juridikë dhe fizikë që ushtrojnë pushtete publike dhe aktivitete me interes 
publik, përfshirë partitë politike (në fushën e të ardhurave dhe shpenzimeve) ishte u 
prezantua para më shumë se 200 përfaqësuesve nga 136 institucione nga Republika. 

Për shkak të mundësisë së pambështetur buxhetore për edukimin e të gjithë 
zyrtarëve nga 1,457 poseduesit e informacionit, Agjencia u përpoq përmes 8 
trajnimeve online dhe 5 punëtorive me prezencë fizike të përfshijë zyrtarët e 
sapoemëruar për ndërmjetësim me informacione tek poseduesit e informacionit, ata 
që ndjejnë nevoja për të ndjekur trajnime shtesë, si dhe zyrtarë nga institucionet që 
Agjencia ka vërejtur se në periudhën paraprake nuk kanë qenë mjaftueshëm të 
suksesshëm në trajtimin e kërkesave për qasje në informacione me karakter publik. 
Kështu, në gjysmën e parë të vitit 2023, përmes platformës ZOOM, nga 8 trajnimet e 
mbajtura janë përfshirë 137 zyrtarë nga 104 organe publike, ndërsa në gjysmën e dytë 
të vitit janë mbajtur 5 punëtori ku kanë marrë pjesë 65 zyrtarë nga 32 institucione – 
posedues të informacioneve. 

Qëllimi kryesor i trajnimeve ishte trajnimi i zyrtarëve për t'iu përgjigjur në 
mënyrë korrekte dhe të shpejtë kërkesave për qasje në informacione. Njëkohësisht, 
një theks i veçantë iu kushtua detyrës së poseduesve të informacionit për veprimin 
e tyre proaktiv, me qëllim të publikimit të plotë të informacionit të karakterit publik 
që ata disponojnë. 

Qëllimi specifik i trajnimit ishte trajnimi praktik për miratimin e akteve 
ligjore korrekte dhe të bazuara në ligj, njohja me qëllimet dhe aktivitetet e Agjencisë 
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si autoritet dytësor në procedurë, si dhe simulimet praktike të zbatimit të testit të 
dëmit në rastet e refuzimit të qasjes në informatat e kërkuara në pajtim me nenin 6 
paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik. 

Agjencia nuk mund të jetë e kënaqur me atë që është arritur në fushën e 
arsimit, jo sepse gjatë vitit raportues janë mbuluar vetëm 136 nga 1457 posedues të 
informacionit, por për faktin se nuk janë siguruar mjete shtesë nga buxheti për 
domosdoshmëri më se e nevojshme për të arritur qëllimin themelor të këtij ligji 
antikorrupsion – çiltërsi qind për qind dhe transparencë në funksionimin e 
institucioneve. 

Në këtë drejtim, Agjencia rikujton dhe apelon tek të gjithë zyrtarët për 
ndërmjetësim me informacione, veçanërisht personat përgjegjës për poseduesit e 
informacionit, që t'u përgjigjen pa rezerva ftesave nga Agjencia, si dhe të 
regjistrohen për pjesëmarrje më masive në trajnime falas, për shkak të zbatimit 
korrekt të ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik dhe në të njëjtën 
kohë duke realizuar të drejtën e qytetarëve për t'u informuar plotësisht për 
funksionimin e autoriteteve publike dhe poseduesve të tjerë të informacionit, në 
qendrën dhe nivel lokal. 
 
4.4.11. Ueb faqja e Agjencisë 
 

Faqja e internetit e Agjencisë vazhdoi të promovojë proaktivitetin në punën e 
saj këtë vit raportues. E-portalet po bëhen më të njohura nga përdoruesit dhe në vitin 
2023 ato u përdorën nga poseduesit dhe pretenduesit që përdorin dhe zbatojnë 
qasjen e lirë në informacione me karakter  publik. 

Qytetarët dhe organizatat e shoqërisë civile, si kërkues të informacioneve me 
karakter publik, e njohën Portalin për Kërkuesit-http://slobodenpristap.mk/ si mjet 
përmes të cilit mund të marrin shpejt informacionin e kërkuar që posedojnë 
poseduesit e informacionit. Përmes portalit të parashtruesve janë dorëzuar 90 
kërkesa dhe të gjitha janë dorëzuar në Komunën e Prilepit nga persona fizik. Të 
gjitha kërkesat e krijuara janë të disponueshme publikisht në portal dhe kërkuesit 
mund të njihen me kërkesat që u janë dorëzuar poseduesve të informacionit. 

Agjencia përdorte Portalin për komunikimin e poseduesve me poseduesit dhe 
në seancat e trajnimit u organizuan seanca speciale për zyrtarët ku u shpjegua se si 
ta përdorin atë. Përmes portalit, 52 posedues e përmbushën me sukses këtë detyrim 
brenda afatit të përcaktuar ligjor për dorëzimin e Raporteve Vjetore. Agjencia do të 
vazhdojë në drejtim të dixhitalizimit të proceseve në funksionimin e saj për të 
inkurajuar kërkuesit dhe posedueist që të përdorin Portalet për të krijuar kërkesën 
e tyre për të marrë informacionin e nevojshëm me karakter publik, por edhe për të 
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përmbushur kërkesat e tyre në mënyrë të shpejtë dhe të shpejtë dhe në mënyrë 
efikase detyrimet ligjore lidhur me zbatimin e Ligjit. 

Ndërsa në vitin raportues 2023, Agjencia përmes ueb-faqes së saj i informoi 
qytetarët për aktivitetet e saj, si dhe për analizat dhe raportet e përgatitura nga 
fushëveprimi i saj. Në rubrikën PUBLIKIMET u publikuan raportet e monitorimit për 
publikimin proaktiv të informacionit në faqet e poseduesve, si dhe materiale 
edukative të nevojshme për zyrtarët dhe gazetarët investigativë, të gjitha me 
synimin që ky grup aplikantësh ta përdorin më shumë këtë mjet në punën e tyre të 
përditshme. 

Agjencia, në faqen e saj të internetit, vazhdoi praktikën e publikimit të 
informacionit nga operacionet e saj aktuale dhe financiare. Të dhënat në lidhje me 
pasqyrat financiare, si dhe nga Raporti Vjetor, publikohen në format të hapur, 
kështu që funksionimi i tij proaktiv ka shtuar vlerë. Gjithashtu, në banerin 
VENDIMET E DORËZUARA janë të publikuara të gjitha Vendimet sipas të cilave ka 
vepruar Agjencia. Në një baner të veçantë E-LEARNING është vendosur një kurs 
elektronik që zyrtarët mund ta dëgjojnë dhe në fund të zgjidhin testin, i cili është një 
shtesë e trajnimeve të rregullta që Agjencia zhvillon për ta. 
 

4.4.12. Transparencë në punë 
 
Njësia për Marrëdhënie me Publikun përfaqëson dhe promovon të drejtën për qasje 
të lirë në informacione me karakter publik përmes angazhimit strategjik të medias 
dhe promovimin e rëndësisë së Agjencisë dhe punës së saj në sytë e publikut. Kjo 
përfshin inkurajimin e transparencës, llogaridhënies dhe komunikimit të hapur të 
Agjencisë me publikun dhe bashkëpunëtorët, si dhe forcimin e bashkëpunimit me 
median dhe palët e tjera të interesuara në shoqërinë tonë.  
 
Fushata mediatike, organizime eventesh dhe memorandumesh  
 

Fushatat dixhitale: Njësia për marrëdhënie me publikun përshtatet në 
mënyrë aktive me tendencat në industrinë elektronike, duke përdorur platformat 
dixhitale të përmendura tashmë dhe strategjitë dhe mjetet inovative të 
komunikimit. 

         Për këtë qëllim, Njësia për Marrëdhënie me Publikun krijoi një fushatë 
gjithëpërfshirëse multimediale dixhitale me karakter edukativ të realizuar përmes 
platformave të rrjeteve sociale për të përmirësuar përfshirjen e publikut në punën e 
Agjencisë, për të rritur ndërgjegjësimin e qytetarëve për të drejtën e tyre për qasje 
të lirë në informacione me karakter publik, për të afruar mënyrën e kërkimit dhe 
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dhënies së informacionit publik me të gjithë të interesuarit, si dhe për të edukuar 
qytetarët për rëndësinë dhe të drejtën e qasjes së lirë në informacione me karakter 
publik. 

Organizimi i ngjarjeve: Më 28 shtator 2023, Agjencia për Mbrojtjen e të 
Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik shënoi për herë të 21-
të Ditën Ndërkombëtare të Qasjes Universale në Informacion - një ngjarje e mbajtur 
tradicionalisht nën moton "Ju keni të drejtë të dish." 

Për këtë qëllim, Departamenti i Marrëdhënieve me Publikun organizoi një 
fushatë interaktive në lokacione të njohura në qendrat më të mëdha tregtare në 
Shkup (East Gate dhe City Mall) me qëllim që të përfshijë një pamje më të gjerë 
demografike në promovimin e së drejtës për qasje të lirë në informacione me 
karakter publik dhe për të inkurajuar pjesëmarrjen e publikut si një aktor kryesor në 
një shoqëri demokratike. 

Në kuadër të kësaj fushate, ekipi i juristëve ishte i disponueshëm nga ora 12:00 
deri në orën 18:00 në këto lokacione me qëllim që qytetarët të bisedojnë personalisht 
dhe të marrin informacione dhe këshilla ligjore, por edhe të njihen menjëherë me të 
drejtën e tyre për qasje në  informacione me karakter publik, si dhe mekanizmat 
ligjorë për mbrojtjen e kësaj të drejte. 
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Foto 1. Pika për informim 

 
Deklarata dhe intervista për media 
 

Intervistat televizive: Në vitin 2023, Njësia për Marrëdhënie me Publikun 
organizoi dhe realizoi një cikël të shkurtër intervistash me drejtoreshën Pllamenka 
Bojçeva dhe disa nga punonjësit e Agjencisë me mbështetjen e Shërbimit Kombëtar 
televiziv "Televizioni i Maqedonisë" - Programi i mëngjesit në maqedonisht dhe 
shqip, përmes të cilit u artikulua rëndësia e qasjes së lirë në informacione me 
karakter publik dhe transparenca, duke hedhur dritë mbi iniciativat e Agjencisë, 
konceptin e informacionit publik dhe natyrën e kërkesave të qytetarëve për qasje në 
informacione me karakter publik nga këndvështrimi ligjor, kuptimi dhe rëndësia e 
qytetaria e informuar, transparenca proaktive, si dhe mënyra se si qytetarët mund të 
ushtrojnë të drejtën e tyre të garantuar me kushtetutë për qasje të lirë në 
informacione me karakter publik ose për të bërë ankesë nëse përballen me heshtje 
nga institucionet. 

Në këtë cikël intervistash janë thurur shembujt e suksesshëm nga puna e 
Agjencisë, si dhe sfidat me të cilat ballafaqohet Agjencia në përpjekjet për 
transparencë proaktive të institucioneve, e cila ka kontribuar në rritjen e rëndësisë 
dhe kuptimit të punës së Agjencisë. 
 
Materiale promovuese 
 

Infografikë, broshura dhe materiale promocionale të markave: Në raportin 
e vitit 2023, Njësia për Marrëdhënie me Publikun ishte përgjegjës për riemërtimin e 
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materialit promovues (pankarta që pasqyronin identitetin e Agjencisë, tabela, 
postera, bluza, stilolapsa, distinktivë, fletore, dosje, gota, flamuj, çadra, kufje, 
ëmbëlsira, ngjitëse dhe postera dixhitalë të destinuar për rrjetet sociale), duke 
krijuar një dizajn të ri grafik të materialeve, me sllogane dhe simbole që promovojnë 
të drejtën e qasjes së lirë në informacione me karakter publik ("Ju keni të drejtë të 
dini" dhe "Të gjitha informacionet në pëllëmbën e dorës").  
 

  
        Foto 2. Ilustrim i broshurës në dygjuhësi  
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Foto 3. Ilustrim i banerëve 

 
Materiali reklamues i brenduar shpërndahej në evente të organizuara, 

nëpërmjet platformave online ose në komunikim të drejtpërdrejtë me punonjësit dhe 
qytetarët.  
 
Informimi i publikut 
 

Njoftimet publike (PSA), publikimet dhe rrjetet sociale: Gjatë vitit 2023, 
Njësia për Marrëdhënie me Publikun ndante rregullisht njoftime dhe informacione 
të përshtatura dhe të ilustruara në mënyrë dixhitale përmes kanaleve të 
komunikimit të Agjencisë (në rrjetet sociale LinkedIn, Instagram dhe Facebook) për 
të informuar në kohë publikun, lidhur me aktivitetet dhe planet e punës së Agjencisë, 
duke ofruar raportim të saktë, të detajuar dhe në kohë. 

Për këtë qëllim, në periudhën raportuese, uebfaqja e Agjencisë u plotësua me 
lajme, përmbajtje dhe publikime të reja, të cilat njëkohësisht u përkthyen dhe 
publikuan në tri gjuhë (maqedonisht, shqip dhe anglisht) me qëllim që informacioni 
të arrijë tek një numër më të gjerë të qytetarëve.  
 



45 
 

Përgjegjësia sociale e korporatës dhe qëndrueshmëria 
 

Angazhimi ynë ndaj përgjegjësisë sociale të korporatës është demonstruar 
përmes iniciativave që promovojnë qëndrueshmërinë mjedisore dhe angazhimin e 
komunitetit. Për këtë qëllim, Agjencia ka filluar të aplikojë një kod QR (pra një kod 
për qasje të shpejtë në informacione) në komunikimin me qytetarët, që paraqet një 
hap përpara në dixhitalizimin e shërbimeve tona, por në të njëjtën kohë, një pjesë e 
madhe e materialeve promovuese në letër eliminohen dhe qasja në shërbimet dhe 
këshillat tona për qytetarët është e lehtësuar.  
 

      
Foto 4. Kodi QR për qasje të shpejtë në faqen e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës 
për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik 
 

Në këtë mënyrë, Agjencia, si një subjekt me përgjegjësi shoqërore në 
shoqërinë tonë, arriti me sukses të ndërlidhë angazhimin për promovimin e të 
drejtës për qasje të lirë në informacione me karaktzer publik me përkushtimin për 
mbrojtjen e mjedisit.  
 
Udhëzimet në të ardhmen 
 

Duke parë përpara, Njësia për i Marrëdhënieve me Publikun në Agjencinë për 
Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik synon 
të vazhdojë qasjen e tij proaktive në promovimin e së drejtës për qasje të lirë në 
informacione me karakter publik. Planet përfshijnë zgjerimin dhe modernizimin e 
qasjes dhe përmbajtjes dixhitale, forcimin e bashkëpunimit me partnerët mediatikë 
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dhe eksplorimin e mënyrave novatore për t'u lidhur me një numër më të madh 
qytetarësh, me qëllim që të rritet ndërgjegjësimi i publikut për të drejtën e qasjes së 
lirë në informacione me karakter publik në një nivel më të lartë. 
 

4.5. TRAJNIMET E TË PUNËSUARVE 
 

Në këtë vit raportues: 
Punonjësit e Agjencisë gjatë muajit mars përfunduan me sukses trajnimin 

online për sigurinë kibernetike të ofruar nga Agjencia për Komunikime Elektronike 
(AKE), gjegjësisht Qendra Kombëtare për Reagim ndaj Incidenteve Kompjuterike 
(MKD-CIRT) për të gjithë punonjësit në administratën publike. 

Në periudhën prej datës 13.03.2023 deri më 17.03.2023, një punonjës ka ndjekur 
Arsimin e Prokurimit Publik – trajnimin e personave për prokurim publik për 
certifikim. 

Në ambientet e Agjencisë me datë 07.04.2023 është mbajtur trajnimi, i cili ka 
përmbushur detyrimin ligjor në përputhje me Ligjin për Sigurinë dhe Shëndetin në 
Punë, i gjithi me qëllim të përmirësimit të nivelit të sigurisë dhe shëndetit të 
punonjësve të Agjencisë në vendet e tyre të punës. 

Më datë 30.03.2023, Rrjeti i Burimeve Njerëzore i koordinuar nga Ministria e 
Shoqërisë Informative dhe Administratës, në bashkëpunim me Shkollën Rajonale të 
Administratës Publike - RESPA dhe Universitetin e Nottinghamit nga Mbretëria e 
Bashkuar, mbajtën një "Prezantim për vlerësimin e kënaqësisë së punonjësve“, pas 
së cilës në muajin maj, nëse punonjësit e Ministrisë së Shoqërisë Informative dhe 
Administratës janë të kënaqur me punën e tyre, dhe në shtator është bërë Anketa 
Kombëtare për punonjësit e Agjencisë. 

Në datat 30 dhe 31 mars 2023, një punonjës mori pjesë në Konferencën 
Rajonale finale “Sfidat me të cilat përballen gratë dhe vajzat në rajon në rrugën drejt 
BE-së” organizuar nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale dhe praktika të mira 
nga vendet e rajonit për promovimin e barazisë gjinore, masa dhe aktivitete për 
fuqizimin ekonomik të grave, duke iu përgjigjur nevojave të grave nga grupet 
vulnerabël dhe duke investuar në shëndetin mendor dhe mirëqenien e grave.  

Më 4 dhe 5 Prill 2023 në Shkup, u mbajt një trajnim dyditor për ngritjen e 
kapaciteteve të përfaqësuesve institucionalë për të shkëmbyer në mënyrë efektive 
informacionin për fëmijët që mungojnë në shkollë, në kuadër të "Pilot projektit për 
një sistem paralajmërimi të hershëm për fëmijët e zhdukur" realizuar nga Shoqata 
“Gazetarët për të Drejtat e Njeriut”, në bashkëpunim dhe nën menaxhimin e projektit 
të “EKPAT Austria”. Në trajnim, dy punonjës të Agjencisë ndanë praktikat e qasjes në 
informacione publike dhe si ta bëjnë atë të disponueshme në faqen e internetit - 
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Sistemi i Paralajmërimit të Hershëm për Fëmijët e Zhdukur. Dy përfaqësues nga 
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter 
Publik morën pjesë në konferencën finale të projektit “Pilot Projekti për Sistemin e 
Paralajmërimit të Hershëm për Fëmijët e Zhdukur”, e cila u mbajt më 18 dhjetor. 

Dy punonjës morën pjesë në aktivitetin informativ (trajnimin) për përdorimin 
e instrumentit TAIEX, i cili u zhvillua më 20 Prill 2023. Ngjarja u dedikua zyrtarëve 
që janë pika kontakti TAIEX në institucionet e tyre nga administrata shtetërore dhe 
publike në nivel qendror SAVE THE DATE: TAIEX INFO DAY / TAIEX INFO DAY 
organizuar nga Sekretariati për Çështje Evropiane. 

Gjatë muajit qershor, dy punonjës të Agjencisë kanë ndjekur trajnimet bazë, 
në fazën e parë, si dhe trajnime të avancuara për integrimin e perspektivës gjinore 
në punën me fondet e BE-së (IPA), në fazën e dytë të trajnimeve. Në vazhdim vijon 
faza e tretë e trajnimeve, të cilat janë realizuar përmes Zyrës së UN Women në 
Republikën e Maqedonisë së Veriut, në kuadër të projektit Shërbime këshillimore për 
përfshirjen e perspektivës gjinore për administratën në nivel qendror - Instrumenti 
për Barazi Gjinore (Gender Equality Facility - GEF). Më datë 15.05.2023 dhe 22.09.2023 
janë mbajtur trajnime të specializuara për zbatimin e sistemit të integritetit në 
kuadër të projektit “Aktiviteti kundër korrupsionit dhe integritetit”. Me 
anëtarësimin e plotë në aleancën e NATO-s, Republika e Maqedonisë së Veriut është 
e obliguar të adaptojë sistemin e mbrojtjes, për të cilin në organizim të Ministrisë së 
Mbrojtjes dy punonjës të Agjencisë morën pjesë në punëtori-stërvitje simuluese për 
përcaktimin e organeve të administratën shtetërore për realizimin e funksionit të 
tyre në gjendje lufte më 27 shtator 2023. 

Më datë 26.09. dhe 23.11.2023 me temën Vlerësimi i rrezikut të korrupsionit, 
organizuar nga CIPFA, në bashkëpunim me IFES, dhe financuar nga USAID, ku 
marrin pjesë zyrtarë administrativë të Agjencisë. 

Më 27 dhe 28 shkurt 2023 dhe më 21 nëntor 2023, u mbajt një Trajnim/Punëtori 
me shumë palë me temë “Zhvillimi i standardeve të raportimit në shërbimet e 
inteligjencës dhe sigurisë dhe institucionet mbikëqyrëse”. Organizuar në kuadër të 
Programit për Reformën e Sektorit të Inteligjencës dhe Sigurisë të DCAF në 
Republikën e Maqedonisë së Veriut, mbështetur nga Zvicra, Suedia dhe Holanda. 

Më 27 tetor 2024, një punonjës i Agjencisë mori pjesë në këshillimin e 
organizuar nga Pravomatica me temën e përgatitjes, ndryshimeve dhe plotësimeve 
në Planet Vjetore të Punësimit. 

Nga data 31 tetor deri më 2 nëntor 2023, Fondacioni Ndërkombëtar për 
Sistemet Zgjedhore (IFES) organizoi Workshopin mbi Median dhe Zgjedhjet, duke 
përdorur metodologjinë dhe qasjet e Ndërtimit të Burimeve në Demokraci, Qeverisje 
dhe Zgjedhje (BRIDGE), ku mori pjesë një anëtar i stafit të agjencisë. 
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Përmes Projektit për përfshirje në qasje të lirë në informacione me karakter 
publik për personat me aftësi të kufizuar të organizuar nga Shoqata për promovimin 
dhe zhvillimin e shoqërisë gjithëpërfshirëse, mbështetur nga Fondacioni "Shoqëria e 
Hapur - Maqedoni" dhe Ambasada e SHBA-së, dyditor u mbajt aktiviteti në datat 23 
dhe 24 nëntor 2023 trajnimi i punonjësve të Agjencisë, me qëllim forcimin e aftësive 
të punonjësve të Agjencisë për Përfshirjen e Personave me Aftësi të Kufizuara, nga 
aspekti i ushtrimit të së drejtës për qasje të lirë në informacione me karakzer publik. 
Në kuadër të këtij projekti janë mbajtur trajnime edhe në tri pilot komuna (Prilep, 
Gostivar dhe Dojran). 

Më datë 20.10.2023, një punonjës mori pjesë në një workshop në kuadër të 
projektit Barazia në prizmin e statistikave. 

Gjatë muajve tetor-nëntor, dy punonjës të Agjencisë kanë ndjekur trajnime në 
London School of Public Relations dhe kanë marrë Certifikata mbi bazat e 
marrëdhënieve me publikun. 

Në nëntor 2023 u mbajt një trajnim njëditor për zbatimin e regjistrimit, pesë 
punonjës të Agjencisë u njohën me mënyrën e përdorimit të pajisjes dixhitale TS 
Touch kompjuter si dhe përdorimin e softuerit Frontman FIND lidhur me zbatimin e 
regjistrimit. 

Më datë 21.12.2023, një punonjës ka ndjekur trajnimin për tregun elektronik 
për blerjet me vlerë të vogël. 

 
 

5. BASHKËPUNIMI NDËRINSTITUCIONAL DHE 
NDËRKOMBËTAR DHE PROJEKTET E AGJENCISË NË 
VITIN 2023  
 

Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me 
Karakter Publik për periudhën 1 janar deri më 31 dhjetor 2023 nga këndvështrimi i 
bashkëpunimit ndërinstitucional dhe ndërkombëtar, krahas mbajtjes së 
vazhdueshme të marrëdhënieve tashmë të vendosura me bashkëpunëtorët e saj, 
ishte aktive edhe në fushën e realizimit të aktiviteteve të projektit, përgatitjes së 
raporteve, si dhe pjesëmarrjeve të shumta në grupe pune, vizita në konferenca, 
trajnime dhe punëtori.  
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5.1. BASHKËPUNIMI NDËRINSTITUCIONAL I AGJENCISË NË 
VITIN 2023 
 

5.1.1. Strategjia e Reformës së Administratës Publike 2023-2030 dhe Plani i 
Veprimit 2023-2026  

Në tremujorin e parë të vitit është përgatitur dhe dorëzuar në Ministrinë e 
Shoqërisë Informative dhe Administratës raporti i fundit për përgatitjen e raportit 
të pestë vjetor për zbatimin e Strategjisë RAP (2018 — 2022) për periudhën janar-
dhjetor 2022. . 

Përfaqësuesit e Agjencisë, si anëtarë aktivë të grupit punues për reformën e 
administratës publike (RAP), ishin të pranishëm në të gjitha takimet përgatitore të 
destinuara për përgatitjet përfundimtare të pjesës Narrative të Strategjisë së RAP 
2023-2030, si dhe në procesin e përcaktimin e masave, aktiviteteve dhe treguesve të 
pasaportave për Planin e Veprimit 2023-2026 nga strategjia e mësipërme. Një risi në 
procesin e planifikimit dhe përgatitjes ishte plotësimi i formularëve të reyikutkut 
dhe llogaritja e detajuar e buxhetit për burimet e nevojshme financiare për 
realizimin e aktiviteteve të përcaktuara në Planin e Veprimit. Në përputhje me këtë 
dokument, Agjencia në qarkoren e saj buxhetore ka paraqitur kërkesë për mjete nga 
Buxheti i Republikës së Maqedonisë së Veriut, por ato nuk janë miratuar nga 
Ministria e Financave në Buxhetin e Agjencisë për vitin 2024. Në mesin e tremujorit 
të tretë të vitit 2023, u miratua Strategjia e RAP-së dhe Plani i Veprimit. Agjencia 
është pjesëmarrëse aktive në punën e Grupit Special të Punës për RAP. 

Sipas aktiviteteve të parapara nga Plani i Veprimit 2023-2026, Agjencia 
kishte obligim të përgatisë raport për dy aktivitete, A3.4.1.2. dhe A3.4.1.3, të cilat 
përfshihen në FUSHËN PRIORITARE 3: PËRGJEGJËSIA, LLOGARIDH;NIA DHE 
TRANSPARENCA, në objektivin e përgjithshëm: Funksionim i përgjegjshëm, i 
përgjegjshëm dhe transparent i institucioneve, Objektivi i veçantë 3.4.: Rritja e 
transparencës së institucioneve në nivel shtetëror dhe vendor, Masa M 3.4.1. 
Përmirësimi i mjeteve për disponueshmërinë e informacionit publik. 

Lidhur me Aktivitetin A3.4.1.2.  Përgatitja e ndryshimeve dhe plotësimeve në 
Ligjin për QLIKP me qëllim të: 

1. Rritjes së kompetencave të Agjencisë 
2. Promovimit të së drejtës qasje të lirë në informacione. 

 Agjencia e kumtoi si vijon: 
1. Në vitin 2023, Agjencia ka përgatitur dhe dorëzuar një iniciativë në Ministrinë e 

Drejtësisë, nga e cila jemi informuar se e njëjta i është dorëzuar edhe Qeverisë së 
RMV-së, e cila në seancën e mbajtur më 16 janar 2024 ka miratuar PROGRAM për 
Punën e Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së Veriut për vitin 2024, në kuadër të 
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së cilës është përfshirë aktiviteti në vijim për muajin prill 2024: Propozim-ligj për 
ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakteri publik. 

Në drejtim të të njëjtit aktivitet, në kuadër të Planit të Veprimit të Strategjisë 
Kombëtare për të Drejtat e Personave me Aftësi të Kufizuara 2023-2026, në Fushën 
prioritare 1, Masa 5.1. Sigurimi i informacionit dhe komunikimit në të gjitha format 
e aksesueshme, të përshtatshme për nevojat e personave me aftësi të kufizuara, 
përfshin aktivitetin e mëposhtëm: A 5.1.3 Ndryshimi i ligjit për qasjen e lirë në 
informacione me karakter publik duke futur dispozita për mënyrat se si secili 
posedues i informacionit do të jetë i detyruar të ofrojë informacion për publikun në 
mënyrë të kapshme dhe të aksesueshme Ndërsa për aktivitetin A 3.4.1.3. Përgatitja 
e procedurave për publikimin proaktiv të informacionit të krijuar ose disponueshëm 
nga institucionet, menaxhimi dhe përditësimi i tyre. 
 Agjencia e kumtoi si vijon: 

Në bashkëpunim me partnerë të shumtë nga sektori joqeveritar janë mbajtur 
disa takime pune, të gjitha me qëllim të sigurimit të fondeve të donatorëve për 
realizimin e aktivitetit. Një aplikacion për projekt është përgatitur dhe dorëzuar me 
kërkesë të USAID-it, i cili është refuzuar në ciklin e dytë të përzgjedhjes. 

Dhe në vitin 2024, Agjencia po punon vazhdimisht dhe me përkushtim në 
sigurimin e fondeve të donatorëve për realizimin e këtij aktiviteti.    
 
5.1.2. Strategjia kombëtare për të drejtat e personave me aftësi të kufizuara 
2023-2026 
 

Agjencia, në bashkëpunim me Ministrinë e Drejtësisë, u përfshi drejtpërdrejt 
në procesin e hartimit të Strategjisë Kombëtare për të Drejtat e Personave me Aftësi 
të Kufizuara 2023-2026. Përkundër propozimeve të shumta të përgatitura dhe 
dorëzuara nga Agjencia, vetëm një aktivitet në lidhje me qasjen e lirë është miratuar 
në Planin e Veprimit, përkatësisht: 

Ndryshimi i ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik duke 
futur dispozita për mënyrat se si çdo posedues i informacionit do të jetë i detyruar t'i 
ofrojë publikut informacion në mënyrë të qasshme dhe të kapshme. 

Aktiviteti i radhës i Agjencisë në bashkëpunim me Ministrinë e Drejtësisë 
ishte zbatimi i një nisme për ratifikimin e Konventës së Këshillit të Evropës për 
aksesin në dokumentet zyrtare, apo të ashtuquajturat. Konventa e Tromsø (miratuar 
nga Komiteti i Ministrave më 27.11.2008). Për këtë qëllim, Agjencia përgatiti dhe 
dorëzoi një raport krahasues për pajtueshmërinë e dispozitave të Konventës dhe 
Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e 
Republikës së Maqedonisë së Veriut” numër 101/2019). 
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5.1.3. Korniza e Fizibilitetit/Vlerësimit të Performancës së MFP-së 
Në kornizën e vlerësimit të fizibilitetit të Ministrisë së Financave, gjegjësisht 

matjes së performancës së punës, vlerat e së cilës për shumë fusha dhe institucione 
gjenden në platformën elektronike MFP (PAF) (pafnorthmacedonia.mk), në nivel 
vjetor Agjencia është e obliguar të raportojë për gjithsej 5 tregues, pra 3 tregues të 
vendosur në dy fusha Drejtësia dhe Punët e Brendshme dhe Demokracia dhe 
qeverisja. 

Në veçanti, dy tregues identikë në nëngrupet Lufta kundër korrupsionit dhe 
një shtesë në Përgjegjësi, llogaridhënie dhe transparencë nën RAP.  
Agjencia shpalli vlerat e mëposhtme të përqindjes për vitin 2023:  

1. Shkalla e ankesave të pranuara për shkak të "heshtjes së administratës" është 
61%; 

2. Shkalla e vendimeve në lidhje me qasjen në informacione me karakter publik 
është 70,92%; dhe 

3. Shkalla e kërkesave të refuzuara për qasje në informacione me karakter publik 
nga institucionet publike është 3,83%. 

 
5.1.4. Ekzaminimi dypalësh për reformën e administratës publike 

Pas procesit të raportimit në kuadër të shqyrtimit dypalësh nga Komisioni 
Evropian, u parashtrua një pyetje shtesë, konkretisht: “Si raportojnë institucionet 
tek rregullatorët (për shembull, më shumë se 1400 posedues të informacioneve me 
karakter publik në Agjencinë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në 
Informacione me Karakter Publik)?" 

Agjencia menjëherë përgatiti dhe dorëzoi përgjigjen e mëposhtme: 
“Ka 3 mënyra në të cilat poseduesit e informacionit mund të dorëzojnë Raportin 

e tyre Vjetor në Agjenci. Në e-portalin për poseduesit e informacioneve (portali i 
komunitetit), me e-mail (në e-mailin specifik të AGJENCISË për këtë qëllim 
godisniizvestai@aspi.mk) ose me postë. Sipas Ligjit për QLIKP, neni 36 paragrafi 
(1) “Personi zyrtar tek poseduesit të informacionit është i obliguar që të përgatisë 
raport vjetor për zbatimin e këtij ligji dhe t'ia dorëzojë Agjencisë deri më 31 janar 
të vitit aktual për vitin paraprak dhe ta publikojë në faqen e internetit Posedues 
të informacioneve me karakter publik”. 
 
5.1.5. Strategjia për Transparencë e Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së 
Veriut, me planin e veprimit 2023-2026 
 Gjatë vitit 2023, Agjencia ka marrë pjesë në disa takime përgatitore të punës 
së grupit punues përgjegjës për përgatitjen e Strategjisë trevjeçare të Qeverisë për 
Transparencë me Plan Veprimi, e cila është miratuar në dhjetor të vitit 2023. 
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Fushat prioritare në Strategjinë e re janë promovimi i transparencës aktive; 
përmirësimin e qasjes së lirë në informacione me karakter publik; transparencën 
fiskale dhe përmirësimin e aftësive dixhitale të institucioneve për të lehtësuar dhe 
automatizuar procesin e hapjes së të dhënave. Fokusi kryesor i strategjisë i referohet 
forcimit të mekanizmave për llogaridhënie në krijimin e politikave dhe 
transparencës së tyre, si dhe ndërgjegjësimit për pjesëmarrje proaktive në proceset 
e vepruesve të tjerë në shoqëri. 

Në Planin e Veprimit për 2023-2026 janë përpunuar më hollësisht masat, të 
përcaktuara me aktivitetet, afatin kohor të zbatimit, vlerësimin e burimeve të 
nevojshme financiare për realizimin e aktiviteteve, bartësin e aktivitetit, si dhe 
institucionet e përfshira për realizimin e aktivitetit, ndër të cilat është edhe 
Agjencia. 
 
5.1.6. Plani Kombëtar i Veprimit për Partneritet për Qeverisje të Hapur (PQH) 
2021-2023 

Agjencia, si bartëse e një aktiviteti në kuadër të planit të veprimit POV, kishte 
detyrimin të raportonte për aktivitetin 1.2 Publikimi proaktiv i informacioneve me 
karakter publik në faqet e internetit të institucioneve;  për periudhën tetor 2021 
deri në gusht 2023. 

Angazhimi i referohet të ashtuquajturit transparencë aktive e institucioneve, 
që nënkupton publikimin e informacionit me iniciativën e tyre pa u paraqitur askush 
atyre kërkesë për qasje të lirë në atë informacion me karakter publik. Përveç kësaj, 
në kuadër të zotimit ishte 2.1. Është vendosur detyrimi për secilin institucion 
mbajtës të informacionit, të informojë në raportin e tij vjetor që paraqet në 
Agjenci dhe për zbatimin e nenit 10 të LQLIKP-së , i cili përcakton detyrimin për 
poseduesit që të publikojnë të gjitha informacionet nga veprimtaria e tyre në lidhje 
me faqet e internetit. Qëllimi i angazhimit është t'u ofrojë qytetarëve, kompanive 
dhe të gjitha grupeve të tjera të interesuara qasje të shpejtë, të lehtë dhe të 
vazhdueshme në informacionin bazë për funksionimin e institucioneve shtetërore. 
Në raportin e 5-të të PQH-së ka konstatim pozitiv se ky angazhim në kuadër të PQH-
së është realizuar pozitivisht nga Agjencia.  
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5.2. BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR DHE PROJEKTET E 
AGJENCISË NË VITIN 2023 
 

5.2.1. Aktivitetet e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në 
Informacione me Karakter Publik si anëtare e Konferencës Ndërkombëtare të 
Komisionerëve të Informacionit (KNKI) 

 Pjesëmarrja në Konferencën Ndërkombëtare të KNKI   
Nga data 19 deri më 21 qershor 2023, agjencia mori pjesë në edicionin e 14-të 

të Konferencës Ndërkombëtare të Komisionerëve të Informacionit (KNKI) 
(International Conference Of Information Commissioners - ICIC) në Manila, Filipini 
në konferencën globale të titulluar "Urëzimi i informacionit midis kombeve: 
Artikulimi Roli Global i Qasje në Informacion për Ruajtjen, Përfshirjen dhe 
Zhvillimin Demokratik'. Konferenca u organizua nga institucioni përkatës Liria e 
Informacionit (FOI) Filipine. 

Më 21 qershor 2023 u mbajt seanca me dyer të mbyllura e anëtarëve të 
pranishëm të KNKI-së, në të cilën u miratuan 12 konkluzione dhe u ndanë me të 
gjithë anëtarët e KNKI-së. Çështjet iu nënshtruan ndryshimeve dhe rregullimeve 
dhe u botuan në formën e një draft deklarate publike të titulluar "Urëzimi i 
informacionit midis kombeve: konkretizimi i rolit global të qasjes në informacion për 
ruajtjen, gjithëpërfshirjen dhe zhvillimin demokratik" që do të prezantohet në 
edicionin e XIV të KNKI . 

Bashkëpunimi ndërmjet KNKI-së dhe rrjeteve rajonale (përfshirë 
Agjencinë si anëtare aktive) përfshin mbështetjen, pjesëmarrjen dhe promovimin e 
aktiviteteve të tyre, si dhe shkëmbimin e përvojave, hulumtimeve dhe praktikave më 
të mira. 

Kështu, gjatë vitit 2023, ekipi i Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje 
të Lirë në Informacione me Karakter Publik bashkëpunoi në mënyrë aktive me 
KNKI, duke zhvilluar Indeksin e Barazisë Gjinore si fokusin kryesor të OKB-së në 
mesin e Objektivave të Zhvillimit të Qëndrueshëm që do të realizohen deri në vitin 
2030. 

Për nevojat e Konferencës Ndërkombëtare të Komisionerëve të Informacionit 
(KNKI), gjatë vitit 2023, ekipi i Agjencisë ka prodhuar disa raporte dhe iu përgjigj disa 
pyetësorëve, sipas nevojave të Sekretariatit të KNKI: 

1. Anketa për Gjininë dhe Grupet e Vulnerabël 17.01.2023: Anketa e Grupit 
Punues (GP) për Gjininë dhe Grupet e Vulnerabël të KNKI, i cili synon të 
përshpejtojë ndjeshëm progresin në mënyrat konkrete për të avancuar 
përfshirjen e perspektivës gjinore dhe grupeve të cenueshme në qasjen ndaj 
informacioneve dhe politikat e transparencës. GP kërkon përmes këtij 
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sondazhi të promovojë mbledhjen e të dhënave dhe shkëmbimin e përvojave 
si një mjet për të inkurajuar adoptimin e praktikave më të mira për të mirën e 
mirëqenies së komuniteteve tona; 

2. Raporti 29.03.2023: Raport: Leaving-No-One-Behind (LNOB): Përmirësimi i 
përfshirjes sociale dhe ekonomike të grupeve të cenueshme në nivel lokal dhe 
Iniciativa për parandalimin dhe mbrojtjen nga dhuna me bazë gjinore në 
Republikën e Maqedonisë së Veriut / Parimi i Leaving-No-One-Behind (LNOB) 
është në thelb të Axhendës 2030 për Zhvillim të Qëndrueshëm dhe 
Objektivave të saj të Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs); 

3. Formulari për lëndët përkatëse 08.04.2023: Përgatitja e formularit për lëndët 
përkatëse | Grupi i Punës për Lëndët Ligjore për t'u integruar në një 
përmbledhje të fletëve informative me dosje për lëndët përkatëse të KNKI. 
Grupi i Punës për Subjektet Ligjore të KNKI-së synon të avancojë njohuritë 
për sistemet ligjore dhe rezolutat përkatëse në lidhje me qasjen në 
informacione me qëllimin kryesor për rritjen e inovacionit. Ky grup pune 
koordinohet nga Instituti Kombëtar i Transparencës, Qasjes në Informacion 
dhe Mbrojtjes së të Dhënave Personale të Meksikës; 

4. Formulari për trajnim 20.04.2023: Përgatitja e formularit për nevojat e 
trajnimit | Grupi i Punës së Trajnimit të KNKI-së, me qëllim identifikimin e 
instrumenteve ose mjeteve të trajnimit që mund të ndahen ose përsëriten në 
mesin e anëtarëve të KNKI-së, si dhe për të identifikuar fushat dhe temat me 
interes në lëndën e trajnimit që do të shpërndahet dhe ndahet. Grupi Punues i 
Trajnimit KNKI synon të avancojë njohuritë për trajnimin për qasje në 
informacion dhe të rrisë inovacionin përmes aktiviteteve promovuese, 
shkëmbimit të njohurive dhe shkëmbimit të praktikave më të mira. Ky grup 
koordinohet nga Instituti Kombëtar i Transparencës, Qasjes në Informacion 
dhe Mbrojtjes së të Dhënave Personale të Meksikës; 

5. Votimi elektronik 29.04.2023: Grupi punues i Agjencisë mori pjesë në votimin 
elektronik për zgjedhjen e anëtarëve të Komitetit Ekzekutiv të KNKI-së; 

6. Qershor-Korrik 2023: Përgatitja e një parashtrimi për raportin tematik të 
Raportuesit Special për lirinë e mendimit dhe shprehjes drejtuar Këshillit të 
OKB-së për të Drejtat e Njeriut: "Liria e mendimit dhe shprehjes dhe zhvillimi 
i qëndrueshëm - pse zëri ka rëndësi?" - Raport mbi Lirinë e informimi dhe 
zhvillimi i qëndrueshëm, për nevojat e zhvillimit të qëndrueshëm dhe 
mediave, gazetarisë hulumtuese, sinjalizuesve dhe zbatimit praktik të Ligjit 
për tregues në Republikën e Maqedonisë së Veriut; 

7. Anketa 18.07.2023: Hulumtim mbi dallimet ndërmjet gjinive dhe kategorive 
vulnerabël; 
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8. Anketa 09.11.2023: Hulumtim për mbledhjen e të dhënave mbi mekanizmat për 
vlerësimin ose monitorimin e praktikave që promovojnë të drejtën e qasjes në 
informacione për grupet në situata vulnerabël. 

 
5.2.2. Aplikacioni Tuining lajt 

Në dhjetor 2023, u përgatit një aplikacion Twining Light, të cilin Agjencia e 
dorëzoi në Sekretariatin për Çështjet Evropiane me temë: "Mbështetja e qasjes së lirë 
në informacione - We rise together.". 

Qëllimi i këtij aplikacioni është të përmirësojë politikën kombëtare në fushën 
e transparencës dhe llogaridhënies së poseduesve të informacionit në nivel qendror 
dhe lokal në Maqedoninë e Veriut në përputhje me praktikat dhe rekomandimet më 
të mira të BE-së. 

Ai pritet të realizohet gjatë vitit 2024. 
 

 
 
 

5.3. BASHKËPUNIMI ME ORGANIZATAT JOQEVERITARE DHE 
AKTIVITETET E PROJEKTIT 
 

Siç u theksua më parë, buxheti ekzistues i Agjencisë është i pamjaftueshëm 
për funksionim efikas dhe të suksesshëm. Si rezultat, menaxhmenti i Agjencisë u 
inkurajua të kërkonte mbështetje shtesë nga burime të tjera, siç janë bashkëpunimet 
dhe partneritetet me organizata të shumta joqeveritare. 

Partneritetet e lidhura kanë rezultuar në realizimin e një sërë aktivitetesh, 
rezultatet e të cilave mbeten në vlerë të përhershme dhe të shtuar në punën e 
mëtutjeshme të Agjencisë dhe ato janë: 

 
 Agjencia në bashkëpunim me Asociacionin për Nisma Demokratike (AND)  

Në korrik 2023, Agjencia dhe ADI përgatitën një aplikacion për projektin që iu 
dorëzua thirrjes së hapur të BE-së për shoqërinë civile dhe median. Por fatkeqësisht 
Aplikimi në raundin e dytë të vlerësimit u eliminua për realizim. 

Në frymën e një bashkëpunimi të mirë, në rolin e një ndërmjetësi, Agjencia u 
dorëzoi të gjithë personave zyrtarë për ndërmjetësim me informacione me karakter 
publik pyetësorin (fletën e anketës) për matjen e shkallës së diskriminimit, me qëllim 
të mbledhjes së të dhënave për nevojat e aktivitetit të projektit në kuadër të projektit 
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"Barazia në prizmin e statistikave" të ADI dhe HOPS - Opsionet për jetë të 
shëndetshme-Shkup.  

Më 25 tetor 2023, në Shkup, Agjencia me ftesë të ADI mori pjesë në debatin 
publik “Pasojat e krizës ekonomike dhe cilat janë pritjet për vitin e ardhshëm”. 
Qëllimi i debatit publik ishte prezantimi i gjetjeve nga raportet krahasuese të dy 
anketave “Perceptimet dhe qëndrimet e qytetarëve dhe amvisërive për 
inflacionin në Maqedoninë e Veriut” , si dhe përmes diskutimit të vepruesve 
kryesorë për të ndihmuar në përpjekjet për të përcaktuar masat dhe politikat për 
tejkalimin e pasojave të krizës. Aktiviteti i projektit u realizua në një projekt të 
përbashkët të ADI dhe Pulsi i Demokracisë nga Shkupi. 

Në gusht të vitit 2023, Agjencia, me qëllim të shënimit të Ditës 
Ndërkombëtare për Qasje Universale në Informacion, mori mbështetje nga ADI për 
printimin e 1600 kopjeve shtesë të materialit promovues Flaer për kërkuesit, që 
rezultoi nga bashkëpunimi i vitit të kaluar ndërmjet ADI dhe Agjencisë.  
 

 Agjencia në bashkëpunim me Qendrën Maqedonase për Bashkëpunim 
Ndërkombëtar - QMBN  
Mbështetje shtesë për ofrimin e materialeve promovuese bazuar në 

mirëkuptimin e ndërsjellë të bashkëpunimit dhe mbështetjes së ndërsjellë i është 
ofruar Agjencisë më 1 shtator 2023 përmes nënshkrimit të një Memorandumi 
Bashkëpunimi me QMBN. Në të cilën të dyja palët deklaruan interesin e tyre për të 
dhënë një kontribut të përbashkët në kremtimin e Ditës Ndërkombëtare për Qasje 
Universale në Informacion. Ky bashkëpunim është realizuar në kuadër të projektit 
23 08 SIK 201 “Iniciativat e vogla zhvillimore”, financuar nga QMBN dhe zbatuar në 
periudhën 15 shkurt deri më 31 dhjetor 2023. 
 

 Agjencia në bashkëpunim me Misionin e OSBE-së në Shkup 
Në kuadër të partneritetit ndërmjet Agjencisë dhe KSHPK-së me mbështetjen 

e Misionit të OSBE-së në Shkup, filloi aktiviteti i projektit me titull "Dizajnimi, 
zhvillimi dhe zbatimi i kursit të mësimit elektronik mbi parimin e Qeverisjes 
Demokratike për transparencë dhe transparencë". në vitin 2022. Ky aktivitet i 
përbashkët përfundoi me sukses në shtator 2023. 

Objektivi i përgjithshëm i aktivitetit është zhvillimi i një kursi e-learning që 
tashmë është i disponueshëm në platformën ekzistuese të e-learning në faqet e 
internetit të të dy institucioneve. 

Agjencia dhe KSHPK do të përdorin kursin e të mësuarit elektronik të 
transparencës dhe hapjes si një mjet për ngritjen e kapaciteteve për zyrtarët e 
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emëruar të integritetit dhe personat zyrtarë për ndërmjetësim me informacione me 
karakter publik në institucionet e nivelit qendror dhe lokal. 
 

 Agjencia në bashkëpunim me Shoqatën për Promovimin dhe Zhvillimin e 
Shoqërisë Gjithëpërfshirëse INKLUZIVA 
Në vitin 2023 filloi bashkëpunimi ndërmjet Agjencisë dhe Shoqatës për 

Promovimin dhe Zhvillimin e Shoqërisë Gjithëpërfshirëse INCLUSIVA në drejtim të 
njohjes së punonjësve me temën dhe përgatitjes institucionale për realizimin e 
aktivitetit në kuadër të Strategjisë Kombëtare për Të Drejtat e Personave me Aftësi 
të Kufizuara 2023-2026. 

Në datat 23 dhe 24 nëntor 2023, organizuar nga Inkluziva, punonjësit e 
Agjencisë forcuan aftësitë e tyre për të përmirësuar qasjen në shërbimet publike dhe 
informacionin për personat me aftësi të kufizuara. Në të njëjtën kohë u shfrytëzua 
rasti për nënshkrimin zyrtar të Memorandumit të Bashkëpunimit. 

Më pas u organizuan tri punëtori në të cilat drejtoresha Bojçeva dhe disa nga 
punëtorët ishin ligjërues. Trajnimet ishin të dedikuara për punëtorët në komunat e 
Dojranit, Prilepit dhe Gostivarit. 

Si aktivitet shtesë, Inkluziva përgatiti një Raport me vlerësimin e gjendjes së 
mjeteve të WAG në ueb faqen e Agjencisë, si dhe rekomandime për përmirësimin e 
tyre. Realizimi i aktiviteteve të lartpërmendura janë në kuadër të "Projektit për 
përfshirje në qasje në informata publike për personat me aftësi të kufizuara", i 
mbështetur nga Fondacioni Shoqëria e Hapur - Maqedoni. 
 

 Agjencia në bashkëpunim me Këshillin e Evropës 
Bashkëpunimi me Këshillin e Evropës në kuadër të projektit “Mbrojtja e lirisë 

së shprehjes dhe lirisë së mediave në Maqedoninë e Veriut (PRO-FREX)”  vazhdon 
edhe në ciklin e tretë të vetë projektit. Përkatësisht, në vitin 2023 janë mbajtur disa 
takime, të gjitha me qëllim të përgatitjes së aktiviteteve lidhur me qasjen e lirë në 
informacion për vitin në vijim. 

Më 4 maj 2023, u zbatua Bordi i Parë Menaxhues i projektit. Bashkëpunimi 
vazhdon edhe në vitin 2024. 
 

 Agjencia në bashkëpunim me Qendrën për Menaxhimin e Ndryshimeve në 
bashkëpunim QMN 
Më 20 shkurt 2023, në një konferencë për shtyp u prezantua dhe u promovua 

"Udhëzimet për përmirësimin e transparencës së institucioneve të sektorit publik", i 
cili u përgatit nga Qendra për Menaxhimin e Ndryshimeve në bashkëpunim me 
Agjencinë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter 
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Publik dhe Kabinetin e Zëvendës Kryeministrit të Qeverisë përgjegjës për politikat 
e qeverisjes së mirë. 
 
 

 Agjencia në bashkëpunim me Rrjetin Ballkanik të Kërkimeve (BIRN) 
Më 19 prill 2023, në një panel diskutimi rajonal të organizuar nga Rrjeti 

Ballkanik i Kërkimeve (BIRN) me titull "Liria e Informacionit në Ballkanin 
Perëndimor në 2022", u shkëmbyen përvoja nga zbatimi i aksesit të lirë në 
informacionin publik nga gazetarët, shoqëria civile. organizata dhe institucione nga 
Maqedonia e Veriut, Serbia, Kosova dhe Mali i Zi, ku drejtoresha e Agjencisë, 
Pllamenka Bojçeva, ishte paneliste.  
 

 Agjencia mbajti një takim bashkëpunimi me Programin e Kombeve të 
Bashkuara për Zhvillim (UNDP) në Shkup 
Më 24.10.2023, përfaqësues të Agjencisë morën pjesë në një takim pune me 

përfaqësues të nivelit të programit nga Departamenti i Qeverisjes së Mirë në UNDP. 
Qëllimi i takimit ishte njohja me kompetencat dhe aktivitetet e Agjencisë, si dhe me 
aktivitetet programore dhe projektuese të UNDP-së në Maqedoninë e Veriut. 

Nga diskutimi, në fakt, që në fillim është dhënë pëlqimi i hapur për 
bashkëpunim përmes përfshirjes së Agjencisë në projektet aktuale të aktiviteteve të 
UNDP-së, përkatësisht në tre projekte aktive: Promovimi i të drejtave mjedisore, 
dezinformimi dhe fuqizimi i këshillave komunale. Bashkëpunimi ka filluar më 14.11. 
2023, dhe me ftesë të UNDP-së, Agjencia merr pjesë aktive në tryezën e rrumbullakët 
me temën “Avansimi i drejtësisë mjedisore – Kushtet, sfidat dhe perspektivat”. 
 

 Agjencia zhvilloi një takim për përfshirjen në projektin “Partneriteti 
kundër korrupsionit”. 
Më datë 03.11.2023, në ambientet e Agjencisë u mbajt një takim pune me 

konsorciumin e projektit, ku u prezantua projekti “Partneriteti Kundër Korrupsionit” 
(Partnership Аgainst Corruption), si dhe aktivitetet fillestare të projektit, në të cilat 
do të përfshihet Agjencia.  Konsorciumi udhëhiqet nga kompania globale MSI 
Washington nga Shtetet e Bashkuara të Amerikës dhe do të zbatohet me 
mbështetjen financiare të USAID-it. 

Duke i prezantuar nevojat dhe pritjet nga ky projekt, Agjencia dha nëntë (9) 
aktivitete specifike si dhe sugjerime për zbatimin e tyre. Në takim u shkëmbyen 
mendime, përvoja dhe u shpreh pëlqimi i ndërsjellë. Agjencia, përveç aktiviteteve 
specifike në të cilat do të jetë e përfshirë drejtpërdrejt në projekt, duhet të shqyrtojë 
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mundësinë e përfshirjes së Agjencisë në fushat tjera që mbulon ky projekt, i cili mund 
të jetë me interes të të dyja palëve. 

Për këtë, Agjencia u njoftua nga anëtarët e konsorciumit se do të merren 
parasysh aktivitetet e propozuara dhe do të na informojnë se cilat janë mundësitë që 
projekti të mbulojë një pjesë të tyre. Agjencia u këshillua gjithashtu se procesi i 
planifikimit përfshin hapa të caktuar, duke përfshirë verifikimin dhe miratimin nga 
USAID. Prandaj, Agjencia pret realizimin e projekteve të reja në kuadër të projektit 
“Partneriteti kundër korrupsionit” në vitin 2024.  
 

 Agjencia nënshkroi një memorandum me Institutin për Studime të 
Komunikimit 

Më 13 shkurt 2023, në ambientet e Institutit për Studime të Komunikimit është 
nënshkruar Memorandumi i Bashkëpunimit ndërmjet Agjencisë dhe Institutit. 

Më datë 23.02.2023, Agjencia me ftesë të Institutit për Studime të Komunikimit 
(ISK) mori pjesë në simpoziumin ndërkombëtar “Ta kthejmë mbrapa hapësirën për 
informacione dixhitale”  organizuar në kuadër të projektit të USAID-it për edukimin 
mediatik “Të rinjtë mendojnë”. 
 

5.4. AKTIVITETE TJERA TË REALIZUARA 
 

5.4.1. Me ftesë të UNESCO-s në mars 2023, Agjencia mori pjesë në anketën 
vjetore për qasje  publike në informacione për vitin 2023 mbi Treguesin e SDG 
16.10.2 

Në vitin 2022, UNESCO, përmes Programit të saj Ndërkombëtar për Zhvillimin 
e Komunikimeve (IPDC), u mandatua më tej për të monitoruar dhe raportuar mbi 
progresin e këtij treguesi në mbarë botën. UNESCO, duke matur treguesin SDG 
16.10.2, UNESCO monitoron progresin në miratimin dhe zbatimin e "garancive 
kushtetuese, statutore dhe/ose politike për aksesin e publikut në informacion". 

Agjencia ka qenë pjesë e këtij hulumtimi që në fillim të një ftese nga ekipi i 
UNESCO SDG 16.10.2 nga Sektori për Qasje Universale në Informacion, Sektori për 
Komunikim dhe Informacion, kështu që si vitin e kaluar, ashtu edhe këtë vit 
raportues, ajo i dorëzoi përgjigjet e saj në Pyetësor ekipit të UNESCO-s më 
28.03.2023.  
 
5.4.2. Përgatitja e raporteve dhe përgatitja e materialeve për kontributin e 
Maqedonisë së Veriut në Raportin e Komisionit Evropian 
 Bazuar në praktikën e vendosur dhe letrën e Komisionerit për Zgjerim dhe 
Politikë të Fqinjësisë, të dorëzuar në Sekretariatin për Çështje Evropiane, Agjencia 
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përgatiti dhe dorëzoi Raportin për vitin 2023, për periudhën raportuese nga tetori 
2022 deri në qershor 2023, ndërsa të dhënat statistikore ka mbuluar periudhën 
janar-dhjetor 2022.  

Gjithashtu, me kërkesë të SEP-it në një pjesë të raportit të shqyrtimit të 
Komisionit Evropian, Agjencia përgatiti dhe dorëzoi një raport për qasjen e lirë në 
informacion në lidhje me dy fusha, konkretisht në politikën kundër korrupsionit dhe 
në reformat e administratës publike. 
 
5.4.3. Përgatitja e materialeve, raporteve dhe pjesëmarrja në konferenca: 

Më datë 09.03.2023, për nevojat e Mbledhjes së 12-të të grupit të posaçëm 
për ZHAP, Agjencia përgatiti një Raport me një pasqyrë të shkurtër të rezultateve 
të arritura dhe reformave më domethënëse të planifikuara për fushat e nënkomitetit 
të ZHAP. 

Me ftesë të Kabinetit të Zëvendës Presidentit për Çështje Evropiane në 
koordinim me Ministrin e Shoqërisë Informative dhe Administratës, dhe në 
organizim të Zyrës së NIPAK-ut më datë 19.05.2023, Agjencia merr pjesë aktive në 
mbledhjen e 6-të të Komiteti Sektorial i Monitorimit të IPA II për demokracinë 
dhe qeverisjen (fokus në ZHAP dhe FMN).  Ky takim hibrid realizohet me qëllim 
prezantimin dhe diskutimin e prioriteteve strategjike të Reformave në sektorin e 
administratës publike; strategjitë përkatëse, si dhe fushat e ndërhyrjes të 
përcaktuara në kuadër të Përgjigjes Strategjike për IPA 3 dhe treguesit për 
monitorimin e realizimit të tyre. 

Më 18.05.2023, me ftesë të Fondacionit Ndërkombëtar për Sisteme Zgjedhore 
(IFES), Agjencia mori pjesë në tryezën e rrumbullakët me temë: "Të rinjtë dhe 
përdorimi i të dhënave të tyre personale në internet"  në kuadër të projektit të 
Qeverisë së Zvicrës "Përkrahja e reformave zgjedhore" në Maqedoninë e Veriut", 
zbatuar nga IFES. Qëllimi i këtij aktiviteti ishte shkëmbimi i këndvështrimeve të 
ndryshme për këtë temë me qëllim të përgatitjes së dokumentit për politika publike, 
i cili është përgatitur bashkërisht nga Qendrat Kërkimore dhe Analitike (PIAC) të 
katër partive politike dhe ekspertët për mbrojtjen dhe zhvillimin e të dhënave. të 
politikave publike. 

Më 15 qershor 2023, me ftesë të Komisionerit Federal për Mbrojtjen e të 
Dhënave dhe Lirinë e Informacionit, nga Departamenti i Lirisë së Informacionit, 
Agjencia merr pjesë aktive në seminarin dyditor për trajtimin e rasteve për lirinë e 
informimit në Berlin. . 

Më 16 tetor 2023, një përfaqësues nga Agjencia mori pjesë në Simpoziumin 
Ndërkombëtar “Portale, regjistra, platforma – dixhitale dhe transparente?”, i cili u 
mbajt në Potsdam, Gjermani. Tema e simpoziumit ishte se si janë zhvilluar vitet e 
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fundit platformat e hapura të të dhënave, regjistrat e transparencës, si dhe portalet 
e specializuara për publikimin dhe përdorimin e tyre. U prezantuan shembuj se si 
administratat në vendet e Bashkimit Evropian publikojnë në mënyrë proaktive 
gjithnjë e më shumë informacion në internet dhe platforma të specializuara për të 
dhëna të hapura. 

Në datat 12 dhe 13 2023, në Dubrovnik, Republika e Kroacisë, u mbajt takimi i 
katërt i Iniciativës 2020,  i përbërë nga institucionet shtetërore për mbrojtjen e të 
drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publike, të shteteve anëtare. 
Gjatë dy ditëve të punës, drejtoresha Bojçeva dhe zëvendësdrejtori Iseni morën pjesë 
aktive në diskutime si dhe në prezantimin e situatës në fushën e qasjes së lirë në 
informacione publike në Maqedoninë e Veriut. 

Agjencia si anëtare e Sekretariatit Teknik IPA II, në Komitetin e Monitorimit 
të Sektorit IPA II, mori pjesë në takimin e parë të Komitetit të Monitorimit të 
Sektorit IPA III për Demokracinë dhe Qeverisjen (Fokus ZHAP dhe FMN) . Takimi 
u mbajt online më 17 nëntor 2023. Temë e diskutimit në këtë takim ishte monitorimi 
dhe gjendja e zbatimit dhe realizimit të projekteve IPA, si dhe konkluzionet dhe 
rekomandimet operacionale. 

Në dhjetor 2023, me kërkesë të Koordinatorit IPA nga Ministria e Shoqërisë 
Informative dhe Administratës, është përgatitur një raport si kontribut në Raportin 
Vjetor për zbatimin e projekteve IPA nga kontratat e realizuara nga IPA 2017 , me 
një elaborim specifik të rezultatet e marra nga Agjencia në kuadër të projektit IPA2, 
përfshirë masat e marra për qëndrueshmërinë e tyre. 

Me ftesë të ekipit të Fondacionit Programi Qasje në Informacion (AIP) nga 
Bullgaria, në vitin 2023, Agjencia ishte pjesëmarrëse në dy konferenca online, më 
19.07.2023, në të cilat u prezantua Raporti i aktiviteteve të realizuara, si dhe në datën 
12.12.2023 në një konferencë ku u prezantua studimi “Transparenca e Gjykatave 
Administrative”. Në konferencë u prezantuan rezultatet e anketës së dytë të faqeve 
të internetit të gjykatave administrative. Konferencat ishin aktivitete në kuadër të 
projektit "Qendra konsultative për qasje në informacion dhe transparencë", 
financuar nga Fondacioni "Amerika për Bullgarinë". 

Me datë 09.12.2023, me rastin e ditës ndërkombëtare për luftën kundër 
korrupsionit, Fondacioni "Metamorfozis" organizoi panelin "Përmes hapjes 
institucionale për parandalimin e korrupsionit - Indeksi i hapjes" në të cilin 
drejtoresha e Agjencisë, Pllamenka Bojçeva, mori pjesë. Aktiviteti ishte pjesë e 
“Forumit të parë të Hapur kundër Korrupsionit” i cili u organizua në kuadër të 
programit “Qytetarët Kundër Korrupsionit” dhe rrjetit rajonal kundër korrupsionit 
SELDI – Lidership për Zhvillim dhe Integritet në Evropën Juglindore (SELDI). 
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Gjithashtu, gjatë këtij forumi u prezantua Raporti për vlerësimin e korrupsionit në 
Maqedoninë e Veriut për vitin 2023. 
 

6. BUXHETI, LLOGARIA PËRFUNDIMTARE DHE 
FINANCIMI 
 
 Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informacione me 
karakter publik siguron mjete për punën e saj nga Buxheti i Republikës së 
Maqedonisë së Veriut, sipas nenit 19302 Programi 20 - Qasje e lirë në informata, në 
llogaritë e mëposhtme: 
 

 Llogaria e buxhetit bazë 193026288063710; 
 Llogaria buxhetore e donacioneve 193026288078511; 
 Llogaria buxhetore e donacioneve 193026288078526;  

  

 6.1. RAPORT I SHKURTË FINANCIAR 
 
 Me miratimin e Buxhetit të Republikës së Maqedonisë së Veriut për vitin 2023 
(“Gazeta Zyrtare e RMV” nr. 282/22), Agjencia e filloi vitin me buxhet në vlerë të 
përgjithshme prej 17.159.000,00 denarë. Gjatë vitit, pas miratimit të Kërkesës për 
zgjerim të buxhetit në llogarinë 193026288078511 me numër arkivi 05-131/2 datë 
07.04.2023 dhe Vendimit për rishpërndarjen e mjeteve ndërmjet përdoruesve 
buxhetorë të qeverisë qendrore dhe ndërmjet fondeve (“Gazeta Zyrtare e RMV”. Nr. 
207/23), Agjencisë i është caktuar buxheti në vlerë të përgjithshme prej 19.588.000,00 
denarë. 
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Grafikoni nr. 8: Buxheti për vitin 2023 sipas burimeve të financimit 

 
 

 
Grafikoni nr. 9: Buxheti për vitin 2023 sipas klasifikimit ekonomik (shpenzimeve) 
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6.2. REALIZIMI I BUXHETIT 
 
 Nga buxheti i përgjithshëm i Agjencisë për vitin 2023 në vlerë prej 
19.588.000,00 denarë, realizimi i përgjithshëm i buxhetit është 17.418.406,00 denarë 
ose 88,92% e shprehur në përqindje. 
 Të gjitha mjetet janë planifikuar dhe realizuar në përputhje me kompetencat, 
të drejtat dhe autorizimet e Agjencisë, me qëllim të shfrytëzimit të tyre ligjor, efikas 
dhe ekonomik. 
 Për sa i përket strukturës së buxhetit, me të gjitha rishpërndarjet e miratuara 
të fondeve gjatë vitit, në vijim, shpërndarja dhe realizimi i fondeve sipas kontove 
paraqitet në formë tabelare dhe grafike, kolektive për të gjitha llogaritë dhe 
individualisht sipas llogarive. 
 

Konto 

Buxheti 2023 
(të gjitha 
llogaritë) 

Realizimi i 
buxhetit (të 
gjitha 
llogaritë)  

Përqindja e 
reaalizimit  

40 – RROGA DHE KOMPENSIME 14.350.000,00 14.242.021,00  99,25% 
401 – Rrogat elementare                    10.197.000,00 10.121.406,00 99,26% 

402 – Kontribute për sigurim social  3.963.000,00 3.930.615,00 99,18% 
404 - Kompensime 190.000,00 190.000,00 100,00% 
42 – MALLËRA DHE SHËRBIME 3.515.500,00 2.860.144,00 81,36% 
420 – Shpenzime për rrugë dhe ditore  333.000,00 300.033,00 90,10% 
421 – Shërbime komunale, nxemje, 
komunikacion dhe transport 1.930.000,00 1.813.858,00 93,98% 
423 – Materiale dhe inventar i vogël  160.000,00 159.872,00 99,92% 
424 – Raiparim dhe mirëmbajtje e 
vazhdueshme  672.500,00 171.509,00 25,50% 
425 – Shërbime me kontratë 250.000,00 245.694,00 98,28% 
426 – Shpenzime tjera vijuese 170.000,00 169.178,00 99,52% 
46 – SUBVENCIONE DHE TRANSFERE  143.500,00 143.137,00  99,75% 
464 – Transfere të ndryshme 143.500,00 143.137,00 99,75% 
48 – SHEPNZIME KAPITALE  1.579.000,00 173.104,00 10,96% 
480 – Blerje e pajisjeve dhe maqinave 240.000,00 173.104,00 72,13% 
486 – Blerje e automjetit 1.339.000,00 0,00 0,00% 

Gjithsej 19.588.000,00 17.418.406,00 88,92% 
Tabela nr. 1: Realizimi i buxhetit (gjithsej për të gjitha llogaritë) 
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6.2.1. Llogaria 193026288063710 
 

 
Konto Buxheti 2023 

Llogaria 
përfundimtare 
2023 

Përqindja e 
realizimit 

401- Pagat bazë 10.197.000,00 10.121.406,00 99,26% 
402 - Kontributet e sigurimeve shoqërore 3.963.000,00 3.930.615,00 99,18% 
404 - Tarifat 190.000,00 190.000,00 100,00% 
420 - Shpenzimet e udhëtimit dhe ditore 140.000,00 138.676,00 99,05% 
421 - Shërbime komunale, ngrohje, komunikim 
dhe transport 1.930.000,00 1.813.858,00 93,98% 
Shërbime komunale, ngrohje 

 
1.224.880,00 63,47% 

Komunikimi 
 

575.456,00 29,82% 
Transporti 

 
13.522,00 0,70% 

423 - Materiale dhe inventar i vogël 160.000,00 159.872,00 99,92% 
424 - Riparimet dhe mirëmbajtja e vazhdueshme 192.500,00 171.509,00 89,10% 
425 - Shërbime me kontratë 250.000,00 245.694,00 98,28% 
426 - Shpenzime të tjera korrente 170.000,00 169.178,00 99,52% 
464 - Transferta të ndryshme 143.500,00 143.137,00 99,75% 
480 - Blerja e pajisjeve dhe makinerive 144.000,00 143.004,00 99,31% 

Gjithsej 17.480.000,00  17.226.949,00  98,55% 
Tabela nr.2: Realizimi i buxhetit - llogaria  193026288063710 
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Grafikoni nr. 10: Realizimi i buxhetit - llogaria 193026288063710 

 
6.2.2. Llogaria 193026288078511 
 

 
Konto Buxheti 2023 

Llogaria 
përfundimtare 
2023 

Përqindja e 
realizimit 

420 – Shpenzime për rrugë dhe ditore 193.000,00 161.357,00 83,60% 
424 – Riparime dhe mirëmbajtje e 
vazhdueshme 480.000,00 0,00 0,00% 
486 – blerja e automjeteve 1.339.000,00 0,00 0,00% 

Gjithsej 2.012.000,00 161.357,00 8,02% 
Tabela nr. 3: Realizimi i buxhetit - llogaria 193026288078511 
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Grafikoni nr. 11: Realizimi i buxhetit - llogaria 193026288078511 

 
 

6.2.3. Llogaria 193026288078526 
 

Konto Buxheti 2023 

Llogaria 
përmbyllëse 
2023 

Përqindja e 
realizimit 

480 – Blerja e pajisjeve dhe makinerive 96.000,00 30.100,00 31,35% 
Gjithsej 96.000,00 30.100,00 31,35% 

Tabela nr. 4: Realizimi i buxhetit - llogaria 193026288078526 
 
 

6.3. TABELA KRAHASUESE E BUXHETIT DHE SHPENZIMEVE NË 
TRE VITET E FUNDIT 
 

Në vijim jepet një pasqyrë krahasuese tabelare dhe grafike e buxhetit dhe 
shpenzimeve të realizuara nga llogaritë përfundimtare të Agjencisë në tre vitet e fundit. 



68 
 

 
Tabela nr. 5: Buxheti dhe realizimi i buxhetit në tre vitet e fundit 

 
 

 

Grafikoni nr. 12: Buxheti dhe realizimi i buxhetit në tre vitet e fundit 
 

6.4. LLOGARITË PËRFUNDIMTARE PËR VITIN 2023  
 
 Kopjet e llogarive përfundimtare për periudhën kontabël 01.01.2023 deri më 
31.12.2023, për llogaritë 193026288063710, 193026288078511 dhe 193026288078526, 
dorëzohen bashkëngjitur raportit. 
  

Ставка Буџет 2023
Завршна сметка 
2023 Буџет 2022

Завршна сметка 
2022 Буџет 2021

Завршна сметка 
2021

401 - Основни плати                   10.197.000,00 10.121.406,00 8.672.000,00 7.691.297,00 7.884.000,00 7.410.759,00
402 - Придонеси за социјално осигурување 3.963.000,00 3.930.615,00 3.343.000,00 2.984.759,00 2.916.000,00 2.905.179,00
404 - Надоместоци 190.000,00 190.000,00 144.000,00 144.000,00 210.000,00 162.000,00
420 - Патни и дневни расходи 333.000,00 300.033,00 108.000,00 107.471,00 55.000,00 53.758,00
421- Комунални услуги, греење, 
комуникација и транспорт 1.930.000,00 1.813.858,00 1.963.000,00 1.750.775,00 1.398.000,00 1.384.500,00
423- Материјали и ситен инвентар 160.000,00 159.872,00 177.000,00 177.000,00 165.000,00 164.727,00
424 - Поправки и тековно одржување 672.500,00 171.509,00 272.000,00 267.618,00 178.762,00 178.654,00
425 - Договорни услуги 250.000,00 245.694,00 355.000,00 351.270,00 227.974,00 221.570,00
426 - Други тековни расходи 170.000,00 169.178,00 290.726,00 287.775,00 140.000,00 139.584,00
464 - Разни трансфери 143.500,00 143.137,00 230.000,00 229.960,00 0,00 0,00
480 - Купување  на  опрема  и  машини 240.000,00 173.104,00 1.683.274,00 875.936,00 112.264,00 111.348,00
481 - Градежни објекти 0,00 0,00 4.100.200,00 4.034.133,00 2.600.000,00 69.030,00
482 - Други градежни објекти 0,00 0,00 70.800,00 70.800,00 0,00 0,00
483- Купување на мебел 0,00 0,00 400.000,00 0,00 400.000,00 0,00
485- Вложувања и нефинансиски средства 0,00 0,00 525.000,00 0,00 0,00 0,00
486 - Купување на возила 1.339.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Вкупно 19.588.000,00 17.418.406,00 22.334.000,00 18.972.794,00 16.287.000,00 12.801.109,00
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7. KONKLUZA 
 

1. Agjencia do të vazhdojë me aktivitetet për edukimin e personave zyrtarë tek 
poseduesit e  informacioneve, si dhe të personave përgjegjës/udhëheqës tek 
poseduesit e informacionit në drejtim të rritjes së transparencës dhe llogaridhënies, 
duke theksuar përfitimet e transparencës proaktive, si dhe për trajtim më të shpejtë 
dhe më efikas të kërkesave të pranuara për qasje të lirë në informacione me karakter 
publik; 

2. Është i nevojshëm vazhdimi i bashkëpunimit me shoqatat civile dhe organizatat 
joqeveritare nga vendi dhe jashtë vendit, veçanërisht në planin e edukimit të 
publikut të gjerë me qëllim njohjen e qytetarëve me të drejtën e qasjes së lirë në 
informacione me karakter publik dhe mënyrën dhe procedurën e shfrytëzimit të 
kësaj të drejte të garantuar me kushtetutë të njeriut dhe qytetarit; 

3. Ekziston ende nevoja për të rritur buxhetin e Agjencisë, me qëllim krijimin e 
mundësive për funksionimin më aktiv dhe më të pavarur të saj, bazuar në fondet e 
veta, dhe me synimin për arritjen e rezultateve edhe më të mira në funksionimin e 
saj dhe ndërgjegjësimin e publikut, opinionin dhe njohuritë për qasjen në 
informacione me karakter publik. Të lartpërmendurit konkretisht në drejtim të 
zhvillimit dhe përdorimit sa më të madh të mjeteve dixhitale që Agjencia i ka zbatuar 
tashmë, në përputhje me standardet ndërkombëtare dhe praktikat pozitive 
evropiane për dixhitalizimin e proceseve të punës. 

 

8. REKOMANDIME 
 

Një rekomandim themelor i Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të 
Lirë në Informacione me Karakter Publik është rritja e transparencës, në radhë të 
parë e transparencës proaktive, që do të thotë se poseduesit e informacionit duhet të 
publikojnë me iniciativë, me shpejtësi dhe rregullisht informacionin që ata krijojnë 
ose i kanë në dispozicion. Në këtë mënyrë realizohet interesi publik, mundësohet 
depërtimi në punën e sektorit publik në tërësi, gjë që kontribuon në marrjen e 
vendimeve më të mira dhe aplikimin më të mirë të tyre, mundësohet pasqyra e 
shpenzimit të fondeve të buxhetit publik, si dhe Forcohet besimi i qytetarëve në 
institucionet publike. Zbatimi i parimit të transparencës dhe dispozitave të Ligjit për 
qasje të lirë në informacione me karakter publik është i një rëndësie të 
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jashtëzakonshme nga pikëpamja e luftës kundër korrupsionit, forcimit të 
integritetit të institucioneve dhe proceseve demokratike në shoqëri. 
 

9. SHTOJCA 
 
Shtojca 1. POSEDUES TË CILËT NUK KANË DORËZUAR RAPORTE VJETORE: 
 
PUSHTETI GJYQËSOR: 1 POSEDUES 

1. Prokuroria Themelore Publike-Kumanovë 
 
PERSONA JURIDIK DHE FIZIK QË KRYEJNË AUTORIZIME PUBLIKE DHE 
VEPRIMTARI ME INTERES PUBLIK: 6 POSEDUES 

1. Federata Kombëtare e Boksit 
2. Federata e Skijuesve të Maqedonisë 
3. Federata e Karatesë Tradicionale e Maqedonisë 
4. Federata e Peshkimit të Maqedonisë 
5. Federata e kanotazhit të Maqedonisë 
6. Oda e Arkitektëve të autorizuar dhe Inxhinierëve të autorizuar 

 
PARTITË POLITIKE: 4 POSEDUES 

1. Partia Liberal-Demokrate-PLD 
2. Partia për të Ardhmen Evropiane-PAE 
3. Të Bashkuar për Maqedoninë-BM 
4. Era maqedonase E treta - Listat e pavarura maqedonase - Manastir 

 
INSTITUCIONE ARSIMORE: 26 POSEDUES 

1. Fakulteti i Shkencave Bujqësore dhe Ushqimit - Shkup 
2. Shkolla e Mesme Gostivar - Gostivar 
3. SEOU Gostivar - Gostivar 
4. Shkolla e mesme Mirçe Acev – Prilep 
5. SHMQSH Cvetan Dimov - Shkup 
6. Partenija Zografski- Shkup 
7. Shkolla e Mesme “ATA” – Qendër Zhupa 
8. Shkolla fillore me qendër burimore Idnina-Shkup 
9. Shkolla fillore Jashar Bej Shkupi-Shkup 
10. Shkolla fillore 26 Korrik-Shkup 
11. Shkolla fillore Rajko Jinzifov - n. Draçevë, Shkup 
12. Shkolla fillore Liria-s.Vrutok 
13. Shkolla fillore Sally Lisi-s.Dobridol 
14. Shkolla fillore Koço Racin- Prilep 
15. Shkolla fillore Kiril dhe Metodi - fshati Kanatlarci 
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16. Shkolla fillore Peco Daskalot - fshati. Më të ulëtat 
17. Shkolla fillore Liria-fshati Zhitoshe 
18. Shkolla fillore Straso Pinjur-s.Karbintsi 
19. Shkolla fillore tha Najdeni-Dibër 
20. Shkolla fillore Nikolla Vaptsarov – Strumicë 
21. Shkolla fillore Koço Racin-Kratovë 
22. SHFK Mihail Grameno - fshati Brest, Shkup 
23. SHFK "Krste Petkov Misirkov" - Radovish 
24. Shkolla fillore komunale e muzikës-Strugë 
25. Institucioni publik për fëmijë - Kopshti Kosta Pop - Ristov Dellçev-Bogdanci 
26. Institucioni publik komunal për fëmijë - Kopshti Shtator i Dytë - Demir Hisar 

 
NDËRMARRJET PUBLIKE DHE ENTET PUBLIKE NË RMV: 11 POSEDUES 

1. Ndërmarrja publike "Komunale"-Strugë 
2. Ndërmarrja publike për veprimtari komunale "Turia"-Vasilevë 
3. NPVK "Oktisi"-S.Oktisi, Strugë 
4. NP "Stipion 2011"-Shtip 
5. EK Instituti për Mbrojtjen e Monumenteve të Kulturës dhe Muzeut-Ohër 
6. Qendra për kulturë "Aco Karamanov" - Radovish 
7. Shkolla fillore Branko Stanoevic, Gostivar 
8. Konvikti studentor në DUCOR "Partenija Zografski" - Shkup 
9. Institucioni publik Qendra Ndërkomunale për Punë Sociale-Gostivar 
10. EK Teatri i Tetovës - Tetovë 
11. EK Teatri Shqiptar për fëmijë dhe të rinj - Shkup 

 
ENTE SHËNDETËSORE: 3 POSEDUES 

1. ISHP Klinika Universitare për Psikiatri – Shkup 
2. ISHP Spitali i Përgjithshëm “Ferid Murad” – Gostivar 
3. IPSH “Sante Plus Group” – Shkup 

 
INSTITUCIONE SHTETËRORE: 2 POSEDUES 

1. Inspektorati Shtetëror i Transportit 
2. Drejtoria për zbulim financiar 

 
KOMUNA DHE QENDRA PER ZHVILLIMIN E RAJONEVE PLANIFIKUESE: 2 
POSEDUES 

1. Komuna e Sarajit 
2. Qendra për zhvillimin e rajonit planor të Pollogut 

 
 
Shtojcë 2:  Kopje e llogarisë përfundimtare për vitin 2023 






















